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รายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลลำเลียง
สมัยวิสามัญ สมัยที่สาม ครั้งที่หนึ่ง ประจำปี 2566
วันที่ 22 กันยายน 2566 เวลา 10.00 น.
ณ ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลลำเลียง ตำบลลำเลียง อำเภอกระบุรี จังหวัดระนอง
					
ผู้มาประชุม
1. นายศรัณย์		จันทร์หับปะ		รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลลำเลียง
2. นายสมโภชน์		สินธุรักษ์		เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนตำบลลำเลียง
3. นายธะนุ		ชูโลหะ			สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลลำเลียง หมู่ที่ 2
4. นายวิเชียร		หัตถะการ		สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลลำเลียง หมู่ที่ 4
5. นางสาวจรียา		วิเชียรรัตน์		สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลลำเลียง หมู่ที่ 5
6. นายธีรพล		สมิง			สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลลำเลียง หมู่ที่ 6
7. นายธนงศักดิ์		มั่นเรืองเดช		สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลลำเลียง หมู่ที่ 7
8. นายอนุรักษ์		สินเจริญ			สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลลำเลียง หมู่ที่ 9
9. นายวรจันทร์		บุรานอก		สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลลำเลียง หมู่ที่ 10
10. นางสาวจริยา	ดิษฐลำภู		สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลลำเลียง หมู่ที่ 11
ผู้เข้าร่วมประชุม
1. นายเธียรชัย		สายน้ำใส		นายกองค์การบริหารส่วนตำบลลำเลียง
2. นายสุริยา		ศิริวงษ์			รองนายกองค์การบริหารส่วนตำบลลำเลียง
3. นางรุจี		คำฝอย			เลขานุการนายกองค์การบริหารส่วนตำบลลำเลียง
4. นางฤทธิพร		คงสมาน			หัวหน้าสำนักปลัด รักษาราชการแทน
ปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลลำเลียง
5. นายสัญชัย		เชาว์เครือ		ผู้อำนวยการกองการศึกษา ศาสนา และวัฒนธรรม
6. นายสุวิทย์		สอดส่อง			นายช่างโยธาชำนาญงาน รักษาราชการแทน
						ผู้อำนวยการกองช่าง
7. นายสุพจน์		หนูขวัญ			เจ้าพนักงานพัสดุชำนาญงาน รักษาราชการแทน
						ผู้อำนวยการกองคลัง
8. นางสาวหทัยรัตน์	จบสองชั้น		เจ้าพนักงานธุรการปฏิบัติงาน
ผู้ไม่มาประชุม
1. นายอรุณ		อภิรักษ์วรากร		ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลลำเลียง (ไปราชการ)
เริ่มประชุม		เวลา 10.00 น.
นายสมโภชน์ สินธุรักษ์		เมื่อสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลลำเลียง มาพร้อมกันในที่เลขานุการสภาฯ	ประชุมแล้ว กระผมนายสมโภชน์ สินธุรักษ์ เลขานุการสภาฯ ขอเชิญประธาน	สภาฯ จุดธูปเทียนบูชาพระรัตนตรัยครับ
		- ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลลำเลียงจุดธูปเทียน	บูชาพระรัตนตรัย –
นายศรัณย์ จันทร์หับปะ		สวัสดีครับ ท่านนายกฯ คณะผู้บริหาร หัวหน้าสำนักปลัด รักษาราชการประธานสภาฯ	แทนปลัดฯ ผู้อำนวยการกองการศึกษาฯ รักษาราชการแทนผู้อำนวยการ	กองช่าง รักษาราชการแทนผู้อำนวยการกองคลัง และสมาชิกสภาฯ และผู้เข้าร่วม
/ประชุม..
	ประชุมทุกท่านครับ เมื่อประชุมพร้อมแล้ว กระผมขอเปิดประชุมสภา	องค์การบริหารส่วนตำบลลำเลียง สมัยวิสามัญ สมัยที่สาม ครั้งที่หนึ่ง	ประจำปี 2566 ในวันที่ 22 กันยายน 2566
ระเบียบวาระที่ 1	เรื่องที่ประธานจะแจ้งต่อที่ประชุมทราบ
นายศรัณย์ จันทร์หับปะ		เนื่องจากนายอรุณ อภิรักษ์วรากร เดินทางไปราชการ ในระหว่างประธานสภาฯ	วันที่ 14 – 30 กันยายน 2566 ณ สถาบันพัฒนาบุคลากรท้องถิ่น อำเภอ	คลองหลวง จังหวัดปทุมธานี เพื่อเข้าร่วมการอบรมหลักสูตรประธานสภา	และรองประธานสภาองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น รุ่นที่ 8 จึงไม่สามารถเข้า	ร่วมประชุมในครั้งนี้ได้ กระผมนายศรัณย์ จันทร์หับปะ รองประธานสภาฯ	จึงปฏิบัติหน้าที่แทนประธานสภาฯ ครับ
		เนื่องด้วยฝ่ายบริหารเสนอญัตติต่อสภาเพื่อให้ดำเนินการพิจารณา	จึงได้อนุญาตต่อท่านนายอำเภอ ซึ่งเป็นผู้กำกับดูแล เพื่อขอเปิดการประชุม	สภาฯ สมัยวิสามัญ และบัดนี้ได้มีการอนุญาตให้เปิดสมัยประชุมสภาฯ สมัย	วิสามัญ สมัยที่สาม ครับ
มติที่ประชุม	รับทราบ
ระเบียบวาระที่ 2	รับรองรายงานการประชุม
		2.1 รับรองรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบล	ลำเลียง สมัยสามัญ สมัยที่สาม ครั้งที่สอง ประจำปี 2566 เมื่อวันที่ 29	สิงหาคม 2566
นายศรัณย์ จันทร์หับปะ		ระเบียบวาระที่ 2 รับรองรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารประธานสภาฯ	ส่วนตำบลลำเลียง สมัยสามัญ สมัยที่สาม ครั้งที่สอง ประจำปี 2566 เมื่อ	วันที่ 29 สิงหาคม 2566 ทั้งนี้ได้จัดส่งเอกสารให้สมาชิกสภาฯ ทุกท่านได้	ตรวจสอบแล้ว ต่อไปขอเชิญท่านอนุรักษ์ สินเจริญ เลขานุการคณะกรรมการ	ตรวจรายงานการประชุมชี้แจงครับ
นายอนุรักษ์ สินเจริญ		เรียนประธานสภาฯ ที่เคารพ และหัวหน้าส่วนราชการทุกท่าน สมาชิกสภาฯ หมู่ที่ 9	กระผมนายอนุรักษ์ สินเจริญ สมาชิกสภาฯ หมู่ที่ 9 ในฐานะเลขานุการ	คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมได้ทำการตรวจรายงานการประชุม	สภาองค์การบริหารส่วนตำบลลำเลียง สมัยสามัญ สมัยที่สาม ครั้งที่สอง	ประจำปี 2566 เมื่อวันที่ 29 สิงหาคม 2566 เบื้อนต้นแล้ว พบว่า รายงาน	การประชุมฯ ดังกล่าว ถูกต้องครบถ้วน หากสมาชิกสภาฯ ท่านใดตรวจสอบแล้ว	พบข้อบกพร่อง สามารถแก้ไขเปลี่ยนแปลงได้ครับ ขอบคุณครับ
นายศรัณย์ จันทร์หับปะ		ท่านสมาชิกสภาฯ ท่านใดมีข้อสงสัย หรือต้องการแก้ไขข้อความประธานสภาฯ	ในการประชุมครั้งที่แล้ว สามารถชี้แจงแก้ไขได้ครับ หากไม่มีการแก้ไข	ประธานขอมติรับรองรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบล	ลำเลียง สมัยสามัญ สมัยที่สาม ครั้งที่สอง ประจำปี 2566 เมื่อวันที่ 29	สิงหาคม 2566 หากสมาชิกสภาฯ ท่านใดเห็นชอบยกมือขึ้นครับ
มติที่ประชุม	เห็นชอบ 10 เสียง ไม่เห็นชอบ – เสียง งดออกเสียง – เสียง
/ระเบียบ...
ระเบียบวาระที่ 3	กระทู้ถาม
		- ไม่มี –
ระเบียบวาระที่ 4	เรื่องที่คณะกรรมการที่สภาท้องถิ่นตั้งขึ้นพิจารณาเสร็จแล้ว
		- ไม่มี –
ระเบียบวาระที่ 5	เรื่องที่เสนอใหม่
	เรื่องเพื่อพิจารณา
		5.1 พิจารณาอนุมัติกันเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ	2566 (กรณียังไม่ก่อหนี้ผูกพัน) ของสำนักปลัด จำนวน 1 รายการ
		5.1.1 โครงการติดตั้งกล้องโทรทัศน์วงจรปิด (CCTV) ภายใน	เขตตำบลลำเลียงโครงการติดตั้งกล้องโทรทัศน์วงจรปิด (CCTV) ภายใน	เขตตำบลลำเลียง จำนวน 450,000.00 บาท
นายศรัณย์ จันทร์หับปะ		เรื่องเพื่อพิจารณา ระเบียบวาระที่ 5.1 พิจารณาอนุมัติกันเงินประธานสภาฯ	งบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ 2565 (กรณียังไม่ก่อหนี้ผูกพัน)	ของสำนักปลัด จำนวน 1 รายการ คือ โครงการติดตั้งกล้องโทรทัศน์วงจรปิด	(CCTV) ภายในเขตตำบลลำเลียง จำนวน 450,000.00 บาท ขอเชิญท่าน	นายกฯ ชี้แจงรายละเอียดครับ
นายเธียรชัย สายน้ำใส		เรียนประธานสภาฯ ที่เคารพ กระผมนายเธียรชัย สายน้ำใส นายก อบต. ลำเลียง	นายกองค์การบริหารส่วนตำบลลำเลียง ระเบียบวาระที่ 5.1 พิจารณาอนุมัติ	กันเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ 2566 (กรณียังไม่ก่อหนี้	ผูกพัน) ของสำนักปลัด จำนวน 1 รายการ คือ โครงการติดตั้งกล้องโทรทัศน์	วงจรปิด (CCTV) ภายในเขตตำบลลำเลียงโครงการติดตั้งกล้องโทรทัศน์วงจรปิด	(CCTV) ภายในเขตตำบลลำเลียง จำนวน 450,000.00 บาท
		ตามข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ 2566	ขององค์การบริหารส่วนตำบลลำเลียง แผนงานการรักษาความสงบภายใน	งานป้องกันและบรรเทาสาธารณภัย งบลงทุน ค่าครุภัณฑ์ ครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์	หรืออิเล็กทรอนิกส์
		โครงการติดตั้งกล้องโทรทัศน์วงจรปิด (CCTV) ภายในเขตตำบล	ลำเลียง (สำนักปลัด)
		เพื่อจ่ายเป็นค่าติดตั้งกล้องโทรทัศน์วงจรปิด (CCTV) ภายในเขต	ตำบลลำเลียง รายละเอียดตามแบบแปลนที่ทาง อบต.ลำเลียง กำหนด
		เป็นไปตามหนังสือกระทรวงมหาดไทย ที่ มท 0808.2/ว 1095	ลงวันที่ 28 พฤษภาคม 2564
		เป็นครุภัณฑ์ที่มีกำหนดไว้ในเกณฑ์ราคากลางและคุณลักษณะ	พื้นฐานของระบบกล้องโทรทัศน์วงจรปิด แต่ไม่สามารถตั้งงบประมาณตาม	วงเงินที่กำหนดไว้ในเกณฑ์ราคากลางและคุณลักษณะพื้นฐานของระบบ	กล้องโทรทัศน์วงจรปิดได้ เนื่องจากงบประมาณไม่เพียงพอ จึงขอตั้งงบประมาณ	รายจ่ายค่าครุภัณฑ์ตามราคาท้องถิ่น
		ปรากฏในแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ. 2566 - 2570) เพิ่มเติม	ครั้งที่ 2/2565 บัญชีครุภัณฑ์ หน้าที่ 7 ลำดับที่ 5
/เนื่องจาก...
		เนื่องจาก โครงการดังกล่าว ยังไม่ได้ทำการก่อหนี้ผูกพันแต่มีความ	จำเป็นต้องดำเนินการต่อไป และยังไม่สามารถดำเนินการให้แล้วเสร็จภายใน	ปีงบประมาณ 2566
		อาศัยระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการรับเงินเบิกจ่ายเงิน	การเก็บรักษาเงินและการตรวจเงินขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.	2547 และแก้ไขเพิ่มเติม (ฉบับที่ 4) พ.ศ. 2561
		ข้อ ๕๙ ในกรณีที่มีรายจ่ายหมวดค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ยังมิได้	ก่อหนี้ผูกพัน แต่มีความจำเป็นต้องใช้จ่ายเงินนั้นต่อไปอีก ให้องค์กรปกครอง	ส่วนท้องถิ่นรายงานขออนุมัติกันเงินต่อสภาท้องถิ่นได้อีกไม่เกินระยะเวลา	หนึ่งปี
		กรณีเมื่อสิ้นสุดระยะเวลาการกันงินตามวรรคหนึ่งแล้ว หาก	องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นยังมิได้ดำเนินการก่อหนี้ผูกพัน ให้ขออนุมัติขยาย	เวลาเบิกจ่ายเงินได้ไม่เกินอีกหนึ่งปีต่อสภาท้องถิ่น หรือกรณีความจำเป็น	ต้องแก้ไข เปลี่ยนแปลงรายการดังกล่าวที่ทำให้ ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพ	เปลี่ยน หรือเปลี่ยนแปลงสถานที่ก่อสร้าง ให้ขออนุมัติเปลี่ยนแปลงหรือ	ขยายเวลาเบิกจ่ายเงินได้ไม่เกินอีกหนึ่งปีต่อสภาท้องถิ่นแล้วแต่กรณี และ	โครงการดังกล่าวต้องมีวัตถุประสงค์เดิมตามที่ได้อนุมัติให้กันเงินไว้
		กรณีที่องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นได้ก่อหนี้ผูกพันแล้วไห้เบิกจ่าย	ได้ตามข้อผูกพัน
		เมื่อสิ้นสุดระยะเวลากันเงินตามวรรคหนึ่งหรือขยายเวลาเบิกจ่าย	ตามวรรคสองแล้ว หากไม่ได้ดำเนินการก่อหนี้ผูกพันหรือมีเงินเหลือจ่ายจาก	เงินดังกล่าว ให้เงินจำนวนนั้นตกเป็นเงินสะสม
		จึงเสนอมาเพื่อให้สภาองค์การบริหารส่วนตำบลลำเลียง พิจารณา	ต่อไปครับ
นายศรัณย์ จันทร์หับปะ		ขอบคุณท่านนายกฯ ครับ สมาชิกสภาฯ ท่านใดมีข้อสงสัยและประธานสภาฯ	ต้องการซักถามเกี่ยวกับรายละเอียดที่ได้ฟังว่าหรือไม่ครับ โดยโครงการ	ติดตั้งกล้อง CCTV เป็นโครงการที่ปรึกษาหารือกันมานานแล้ว เพื่อเป็นการ	ช่วยดูแลความสงบเรียบร้อย ดูแลชีวิต และทรัพย์สินของพี่น้องประชาชนใน	พื้นที่ตำบลลำเลียงครับ ท่านใดต้องการสอบถามเพิ่มเติมหรือไม่ครับ ขอเชิญ	ท่านอนุรักษ์ สินเจริญครับ
นายอนุรักษ์ สินเจริญ		เรียนท่านประธานสภาฯ ที่เคารพ และหัวหน้าส่วนราชการทุกท่านสมาชิกสภาฯ หมู่ที่ 9	กระผมนายอนุรักษ์ สินเจริญ สมาชิกสภาฯ หมู่ที่ 9 กระผมขอสอบถามครับ	ว่า การจัดซื้อจัดจ้างกล้องวงจรปิด จัดซื้อขนาดเท่าใด และร้านใดครับ ขอให้	ชี้แจงด้วยครับ
นายเธียรชัย สายน้ำใส		เรียนประธานสภาฯ กระผมขอตอบคำถามครับ ในขณะนี้ยังไม่มีนายก อบต. ลำเลียง	การดำเนินการจัดซื้อครับ โดยในวาระนี้เป็นการขออนุมัติกันเงินงบประมาณ	รายจ่ายประจำปีงบประมาณ 2566 เนื่องจากดำเนินการจัดซื้อจัดจ้าง ไม่	สามารถดำเนินการได้ทันภายในปีงบประมาณ จึงเป็นการขออนุมัติกันเงินต่อ	สภาฯ เพื่อให้สภาฯ ให้ความเห็นชอบในการยืดระยะเวลาในการจัดซื้อจัดจ้าง
/จะเห็นได้...
	จะเห็นได้ว่าการติดตั้งกล้องวงจรปิดมีความจำเป็นมาก และในปีงบประมาณ	2567 ที่กำลังจะมาถึง มีโครงการการติดตั้งกล้องวงจรปิดเพิ่มเติมประมาณ	4 ตัวครับ ซึ่งจะติดตั้งไปตามทางแยกต่างๆ และติดตั้งในพื้นที่ไล่เลี่ยกันไป	ครับ ในการติดตั้งกล้องวงจรปิดเป็นนโยบายหลักที่กระผมได้แถลงต่อสภาฯ	ด้วยครับ เนื่องจากเกี่ยวกับความปลอดภัยและความเดือดร้อนของประชาชน	ในพื้นที่ ซึ่งในพื้นที่ตำบลลำเลียงมีการสูญหายของรถมอเตอร์ไซค์ และ	ปัญหายาเสพติดด้วยครับ หากมีข้อมูลจากกล้องวงจรปิดเจ้าหน้าที่ตำรวจ	หรือประชาชนทั่วไปสามารถเข้ามาขอข้อมูลได้ครับ ในการติดตั้งกล้องวงจรปิด	จะดำเนินการติดตั้งบริเวณทุกทางแยกครับ กระผมขออภิปรายเพียงเท่านี้ครับ
นายศรัณย์ จันทร์หับปะ		ขอบคุณท่านนายกครับ สภาฯ รับทราบครับ ต่อไปขอเชิญท่านประธานสภาฯ	เลขานุการสภาฯ ครับ
นายสมโภชน์ สินธุรักษ์		เรียนประธานสภาฯ ที่เคารพ กระผมนายสมโภชน์ สินธุรักษ์ สมาชิกเลขานุการสภาฯ	สภาฯ หมู่ที่ 8 ทำหน้าที่เลขานุการสภาฯ ครับ กระผมเห็นด้วยกับโครงการ	ติดตั้งกล้องวงจรปิดครับ และขอฝากถึงแผนและโครงการฯ ดังกล่าว ให้นายกฯ	และฝ่ายบริหารต่อยอดด้วยครับ ตามที่ท่านนายกฯ อภิปรายมานั้น กระผม	เห็นถึงความสำคัญ ไม่จำเป็นต้องหาประจักษ์พยาน เพียงแค่มีกล้องวงจรปิด	จะเห็นหมดครับ และสามารถซูมได้ครับ ในเรื่องของเทคโนโลยีสามารถ	ดำเนินการได้ทุกเรื่อง และมีหลายฝ่ายที่ชำนาญการครับ ตามความเห็นของ	กระผม เห็นด้วยครับ โดยเป็นโครงการที่ดีครับ ในเรื่องการดูแลชีวิตและทรัพย์สิน	ทั้งนี้ขอฝากโครงการฯ ดังกล่าว ให้ดำเนินการครอบคลุมไปทั้งตำบลลำเลียง	ด้วยครับ ขอฝากท่านนายกฯ ครับ
นายศรัณย์ จันทร์หับปะ		ขอบคุณท่านเลขาฯ สมโภชน์ ครับ สมาชิกสภาฯ ท่านใดต้องการประธานสภาฯ	สอบถามเพิ่มเติมหรือไม่ครับ ขอเชิญท่านสมาชิกสภาฯ จรียาครับ
นางสาวจรียา วิเชียรรัตน์		เรียนประธานสภาฯ ดิฉันนางสาวจรียา วิเชียรรัตน์ สมาชิกสภาฯสมาชิกสภาฯหมู่ที่ 5	หมู่ที่ 5 ต่อเนื่องจากเลขานุการสภาฯ สมโภชน์ค่ะ ในส่วนของ CCTV มี	ความเห็นว่ามีความสำคัญมาก จึงขอฝากถึงผู้บริหารค่ะ สำหรับการขออนุมัติ	กันเงินในครั้งนี้ ในพื้นที่หมู่ 5 มีความเดือดร้อนเช่นกันค่ะ เนื่องจากการติดตั้ง	กล้อง CCTV ไม่ครอบคลุมถึงหมู่ที่ 5 จึงขอเพิ่มเติมค่ะ หากมีการเพิ่มเติมใน	ปีงบประมาณหน้า โดยขอให้ครอบคลุมในส่วนของซอยถ้ำพระขยางค์และ	หัวสะพานลำเลียงค่ะ เพราะว่าในตอนนี้ของที่อยู่ในเรือที่หัวสะพานเริ่มมีการ	สูญหายแล้วค่ะ และเมื่อมีการติดตั้งกล้อง CCTV แล้ว ดิฉันขอยกตัวอย่างค่ะ	หากเมื่อมีการสูญหายของรถจักรยานยนต์ ในช่วงเสาร์อาทิตย์ และชาวบ้าน	ต้องการขอดูภาพถ่ายจากกล้อง CCTV จึงขอให้อบต. อำนวยความสะดวก	แก่ประชาชนในช่วงวันเสาร์ – อาทิตย์ ด้วยค่ะ ซึ่งดิฉันเข้าใจว่าเป็นวันหยุด	แต่ประชาชนก็มีความเดือดร้อนเช่นกันค่ะ จึงฝากถึงผู้บริหารด้วยค่ะ ขอบคุณค่ะ
นายศรัณย์ จันทร์หับปะ		ขอบคุณครับท่านจรียาครับ ต่อไปขอเชิญท่านธะนุครับ
ประธานสภาฯ


/นายธะนุ...
นายธะนุ ชูโลหะ		เรียนท่านประธานสภาฯ ที่เคารพ กระผมนายธะนุ ชูโลหะ สมาชิกสมาชิกสภาฯ หมู่ที่ 2	สภาฯ หมู่ที่ 2 ขอเรียนต่อจากท่านสมาชิกสภาฯ หมู่ที่ 5 ครับ ในการดูภาพถ่าย	จากกล้อง CCTV ขอให้สมาชิกสภา อบต. สามารถเข้าไปตรวจสอบและดู	ภาพถ่ายจากกล้อง CCTV ได้ด้วยครับ ตัวอย่างเช่น หากมีเหตุสูญหายเกิดขึ้น	ในวันอาทิตย์ ซึ่งท่านนายกฯ ไม่อยู่ อบต. ไม่เปิดบริการ และไม่สามารถ	ติดต่อตำรวจได้ กระผมจึงต้องการให้สมาชิกสภา อบต. สามารถเข้ามาตรวจสอบ	ภาพถ่ายจากกล้อง CCTV ได้ด้วยครับ ขอบคุณครับ
นายเธียรชัย สายน้ำใส		กระผมขอตอบคำถามครับ ซึ่งไม่เกี่ยวกับเรื่องการขออนุมัติกันเงินนายก อบต. ลำเลียง	ครับ ในการตรวจสอบข้อมูลภาพถ่ายจากกล้องวงจรปิด สามารถทำได้ แต่	ต้องขออนุญาตก่อนครับ โดยในวันเสาร์ – อาทิตย์ อบต. จะมีเวรรักษาการณ์	อยู่แล้วครับ โดยส่วนใหญ่จะโทรหากระผมเพื่อขออนุญาตครับ ซึ่งเจ้าหน้าที่	ตำรวจก็ทำแบบนี้เช่นกันครับ ในวันเสาร์ – อาทิตย์ จะมีเจ้าหน้าที่ประจำการ	ตลอดอยู่แล้วครับ ดังนั้น ในการขอดูภาพถ่ายจากกล้องวงจรปิดต้องได้รับ	การอนุญาตก่อนครับ เนื่องจากเป็นสิทธิส่วนบุคคลครับในส่วนของสมาชิก	สภา อบต. สามารถตรวจสอบได้ตลอดครับ แต่ต้องมีการขออนุญาตเช่นกันครับ
นายศรัณย์ จันทร์หับปะ		จากที่ท่านนายกฯ ได้แจ้งไป ขอให้สมาชิกสภาฯ ดำเนินการให้เป็นไปประธานสภาฯ	ตามขั้นตอนและระเบียบปฏิบัติครับ ท่านใดต้องการสอบถามข้อมูลเพิ่มเติม	หรือไม่ครับ หากไม่มีประธานสภาฯ ขอมติเห็นชอบพิจารณาอนุมัติกันเงิน	งบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ 2566 (กรณียังไม่ก่อหนี้ผูกพัน)	ของสำนักปลัด จำนวน 1 รายการ คือ โครงการติดตั้งกล้องโทรทัศน์วงจรปิด	(CCTV) ภายในเขตตำบลลำเลียง จำนวน 450,000.00 บาท สมาชิกสภาฯ	ท่านใดเห็นชอบยกมือขึ้นครับ
มติที่ประชุม	เห็นชอบ 10 เสียง ไม่เห็นชอบ – เสียง งดออกเสียง – เสียง
	เรื่องเพื่อพิจารณา
		5.2 พิจารณาอนุมัติกันเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ	2566 (กรณียังไม่ก่อหนี้ผูกพัน) ของกองการศึกษาฯ จำนวน 2 รายการ
		5.2.1 โครงการติดตั้งกล้องโทรทัศน์วงจรปิด (CCTV)	ศูนย์พัฒนาเด็กเล็กบ้านสองแพรกขวา หมู่ที่ 8 (กองการศึกษา ศาสนา	และวัฒนธรรม) จำนวน 50,000.00 บาท
นายศรัณย์ จันทร์หับปะ		ต่อไประเบียบวาระที่ 5.2 พิจารณาอนุมัติกันเงินงบประมาณประธานสภาฯ	รายจ่ายประจำปีงบประมาณ 2566 (กรณียังไม่ก่อหนี้ผูกพัน) ของกองการ	ศึกษาฯ จำนวน 2 รายการ รายการแรกคือ โครงการติดตั้งกล้องโทรทัศน์	วงจรปิด (CCTV) ศูนย์พัฒนาเด็กเล็กบ้านสองแพรกขวา หมู่ที่ 8 (กองการ	ศึกษา ศาสนาและวัฒนธรรม) จำนวน 50,000.00 บาท ขอเชิญท่านนายกฯ	ชี้แจงรายละเอียดครับ
นายเธียรชัย สายน้ำใส		เรียนประธานสภาฯ กระผมนายเธียรชัย สายน้ำใส นายกองค์การ	บริหารส่วนตำบลลำเลียง ในวาระที่ 5.2 พิจารณาอนุมัติกันเงินงบประมาณ	รายจ่ายประจำปีงบประมาณ 2566 (กรณียังไม่ก่อหนี้ผูกพัน) ของกองการ
/ศึกษาฯ...
	ศึกษาฯ 5.2.1 โครงการติดตั้งกล้องโทรทัศน์วงจรปิด (CCTV) ศูนย์พัฒนา	เด็กเล็กบ้านสองแพรกขวา หมู่ที่ 8 (กองการศึกษา ศาสนาและวัฒนธรรม)	จำนวน 50,000.00 บาท สำหรับรายละเอียดขอเชิญท่านผู้อำนวยการกอง	การศึกษาฯ ชี้แจงรายละเอียดครับ
นายสัญชัย เชาว์เครือ		เรียนท่านประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนผู้อำนวยการกองการศึกษาฯ	ราชการ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ สำหรับกองการศึกษาฯ ขออนุมัติ	การเงินงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ 2566 (กรณีไม่ก่อหนี้	ผูกพัน) ในวาระที่ 5.2.1 โครงการติดตั้งกล้องโทรทัศน์วงจรปิด (CCTV) ศูนย์	พัฒนาเด็กเล็กบ้านสองแพรกขวา หมู่ที่ 8 (กองการศึกษา ศาสนาและวัฒนธรรม)	จำนวน 50,000.00 บาท
		ตามข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๖	ขององค์การบริหารส่วนตำบลลำเลียง แผนงานการรักษาความสงบภายใน	งานป้องกันและบรรเทาสาธารณภัย งบลงทุน หมวดครุภัณฑ์ ครุภัณฑ์	คอมพิวเตอร์หรืออิเล็กทรอนิกส์ โครงการติดตั้งกล้องโทรทัศน์วงจรปิด	(CCTV) ศูนย์พัฒนาเด็กเล็กบ้านสองแพรกขวา หมู่ที่ ๘ (กองการศึกษา ศาสนา	และวัฒนธรรม) จำนวน ๕0,000 บาท เพื่อจ่ายเป็นค่าติดตั้งกล้องโทรทัศน์	วงจรปิด (CCTV) ศูนย์พัฒนาเต็กเล็กบ้านสองแพรกขวา หมู่ที่ ๘ รายละเอียด	ตามแบบที่ทาง อบต.ลำเลียงกำหนด เป็นไปตามหนังสือกระทรวงมหาดไทย	ที่ มท ๑๘๐๘.๒/ว ๑๐9๕ ลงวันที่ ๒๘ พฤษภาคม ๒๕๖๔เป็นครุภัณฑ์ที่มี	กำหนดไว้ในเกณฑ์ราคากลางและคุณลักษะพื้นฐานของระบบกล้องวงจรปิด	แต่ไม่สามารถตั้งงบประมาณตามวงเงินที่กำหนดไว้ในเกณฑ์ราคากลางและ	คุณลักษณะพื้นฐานของระบบกล้องวงจรปิดได้ เนื่องจากงบประมาณไม่	เพียงพอ จึงขอตั้งงบประมาณรายจ่ายค่าครุภัณฑ์ตามราคาท้องถิ่น ปรากฏ	ในแผนพัฒนาท้องถิ่น(พ.ศ.๒๕๖๖ - ๒๕๗๐) เพิ่มเติม ครั้งที่ ๒/๒๕๖๕ บัญชี	ครุภัณฑ์ หน้าที่ ๖ ลำดับที่ ๓
		ทั้งนี้ โครงการติดตั้งกล้องโทรทัศน์วงจรปิด (CCTV) ศูนย์พัฒนา	เด็กเล็กบ้านสองแพรกขวา หมู่ที่ 8 (กองการศึกษา ศาสนา และวัฒนธรรม)	จำนวน ๕0,000 บาท ไม่สามารถก่อหนี้ผูกพันได้ภายในปีงบประมาณ พ.ศ.	2566 จึงมีความจำเป็นต้องกันเงินงบประมาณเพื่อเบิกจ่ายในปีงบประมาณ	ถัดไป โดยอาศัยระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการรับเงินเบิกจ่ายเงิน	การเก็บรักษาเงินและการตรวจเงินขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๗	และแก้ไขเพิ่มเติม (ฉบับที่ ๔) พ.ศ. ๒๕๖๑
		ข้อ ๕๙ ในกรณีที่มีรายจ่ายหมวดค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ยังมิได้	ก่อหนี้ผูกพัน แต่มีความจำเป็นต้องใช้จ่ายเงินนั้นต่อไปอีก ให้องค์กรปกครอง	ส่วนท้องถิ่นรายงานขออนุมัติกันเงินต่อสภาท้องถิ่นได้อีกไม่เกินระยะเวลา	หนึ่งปี
		กรณีเมื่อสิ้นสุดระยะเวลาการกันเงินตามวรรคหนึ่งแล้ว หาก	องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นยังมิได้ดำเนินการก่อหนี้ผูกพัน ให้ขออนุมัติขยาย	เวลาเบิกจ่ายเงินได้ไม่เกินอีกหนึ่งปีต่อสภาท้องถิ่น หรือกรณีความจำเป็น	ต้องแก้ไข เปลี่ยนแปลงรายการดังกล่าวที่ทำให้ ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน
/หรือเปลี่ยน...
	หรือเปลี่ยนแปลงสถานที่ก่อสร้าง ให้ขออนุมัติเปลี่ยนแปลงหรือขยายเวลา	เบิกจ่ายเงินได้ไม่เกินอีกหนึ่งปีต่อสภาท้องถิ่นแล้วแต่กรณี และโครงการดังกล่าว	ต้องมีวัตถุประสงค์เดิมตามที่ได้อนุมัติให้กันเงินไว้
		กรณีที่องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นได้ก่อหนี้ผูกพันแล้วไห้เบิกจ่าย	ได้ตามข้อผูกพัน
		เมื่อสิ้นสุดระยะเวลากันเงินตามวรรคหนึ่งหรือขยายเวลาเบิกจ่าย	ตามวรรคสองแล้ว หากไม่ได้ดำเนินการก่อหนี้ผูกพันหรือมีเงินเหลือจ่ายจาก	เงินดังกล่าว ให้เงินจำนวนนั้นตกเป็นเงินสะสม
		ตามรายละเอียดที่ได้ชี้แจงสำหรับโครงการฯ ดังกล่าว จึงขอให้สภาฯ	พิจารณาอนุมัติกันเงินโครงการติดตั้งกล้องโทรทัศน์วงจรปิด (CCTV) ศูนย์พัฒนา	เด็กเล็กบ้านสองแพรกขวา หมู่ที่ 8 (กองการศึกษา ศาสนา และวัฒนธรรม)	งบประมาณ ๕0,000 บาท ครับ ขอบคุณครับ
นายศรัณย์ จันทร์หับปะ		ท่านใดต้องการสอบถามเพิ่มเติมหรือไม่ครับ หากไม่มีประธาน ขอมติประธานสภาฯ	เห็นชอบพิจารณาอนุมัติกันเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ 2566	(กรณียังไม่ก่อหนี้ผูกพัน) ของกองการศึกษาฯ โครงการติดตั้งกล้องโทรทัศน์	วงจรปิด (CCTV) ศูนย์พัฒนาเด็กเล็กบ้านสองแพรกขวา หมู่ที่ 8 (กองการศึกษา	ศาสนา และวัฒนธรรม) งบประมาณ ๕0,000 บาท ท่านใดเห็นชอบยกมือ	ขึ้นครับ
มติที่ประชุม	เห็นชอบ 10 เสียง ไม่เห็นชอบ – เสียง งดออกเสียง – เสียง
		5.2.2 โครงการติดตั้งระบบไฟฟ้าพลังงานแสงอาทิตย์บน	หลังคา (Solar Rooptop) อาคารศูนย์พัฒนาเด็กเล็กบ้านสองแพรกขวา	หมู่ที่ 8 จำนวน 200,000.00 บาท
นายศรัณย์ จันทร์หับปะ		ต่อไปวาระที่ 5.2.2 พิจารณาอนุมัติกันเงินงบประมาณรายจ่ายประธานสภาฯ	ประจำปีงบประมาณ 2566 (กรณียังไม่ก่อหนี้ผูกพัน) ของกองการศึกษาฯ	โครงการติดตั้งระบบไฟฟ้าพลังงานแสงอาทิตย์บนหลังคา (Solar Rooptop)	อาคารศูนย์พัฒนาเด็กเล็กบ้านสองแพรกขวา หมู่ที่ 8 เป็นจำนวนเงิน	200,000.00 บาท ขอเชิญผู้อำนวยการกองการศึกษาฯ ชี้แจงรายละเอียด	เพิ่มเติมครับ
นายสัญชัย เชาว์เครือ		เรียนประธานสภาฯ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ในส่วนของวาระผู้อำนวยการกองการศึกษาฯ	ที่ 5.2.2 พิจารณาอนุมัติกันเงินงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ	2566 (กรณียังไม่ก่อหนี้ผูกพัน) ของกองการศึกษาฯรายการที่ 2 คือ ขออนุมัติ	กันเงินงบประมาณโครงการติดตั้งระบบไฟฟ้าพลังงานแสงอาทิตย์บนหลังคา	(Solar Rooptop) อาคารศูนย์พัฒนาเด็กเล็กบ้านสองแพรกขวา หมู่ที่ 8	งบประมาณ 200,000 บาท ซึ่งเป็นโครงการที่บรรจุในข้อบัญญัติประจำปี	ประมาณ 2566 แผนงานการศึกษา งานระดับก่อนวัยเรียนและประถม	ศึกษา งบลงทุน หมวดค่าที่ดิน และสิ่งก่อสร้างประเภทรายจ่าย ค่าติดตั้ง	ระบบไฟฟ้าและอุปกรณ์ ซึ่งกำหนดเป็นการติดตั้งครั้งแรกในอาคารหรือ	สถานที่ราชการพร้อมการก่อสร้าง หรือภายหลังการก่อสร้างโครงการติดตั้ง	ระบบไฟฟ้าพลังงานแสงอาทิตย์บนหลังคา (Solar Rooptop)อาคารศูนย์พัฒนา
/เด็กเล็ก...
	เด็กเล็กบ้านสองแพรกขวา หมู่ที่ 8 จำนวน200,000 บาท ซึ่งรายละเอียด	ตามแบบที่ทาง อบต. ลำเลียงกำหนด เป็นไปตามพระราชบัญญัติสภาตำบลและ	องค์การบริหารส่วนตำบล พ.ศ. 2537 และที่แก้ไขเพิ่มเติมปรากฏใน	แผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ. 2566 – 2570) เพิ่มเติม ครั้งที่ 1/2565	ยุทธศาสตร์ที่ 3 ยุทธศาสตร์การพัฒนาโครงสร้างพื้นฐาน สาธารณูปโภคและ	สาธารณูปการ แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา หน้าที่ 9 ลำดับที่ 9
		โดยโครงการฯ ดังกล่าว อยู่ระหว่างการจัดทำรูปแบบรายการ และ	ไม่สามารถก่อหนี้ผูกพันได้ภายในปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 จึงมีความ	จำเป็นต้องขออนุมัติสภาฯ เพื่อกันเงินงบประมาณครับ ทั้งนี้อาศัยระเบียบ	กระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการรับเงินเบิกจ่ายเงิน การเก็บรักษาเงิน และการตรวจ	เงินขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2547 และแก้ไขเพิ่มเติม (ฉบับที่	4) พ.ศ. 2561
		ข้อ ๕๙ ในกรณีที่มีรายจ่ายหมวดค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ยังมิได้	ก่อหนี้ผูกพัน แต่มีความจำเป็นต้องใช้จ่ายเงินนั้นต่อไปอีก ให้องค์กรปกครอง	ส่วนท้องถิ่นรายงานขออนุมัติกันเงินต่อสภาท้องถิ่นได้อีกไม่เกินระยะเวลา	หนึ่งปี
		กรณีเมื่อสิ้นสุดระยะเวลาการกันเงินตามวรรคหนึ่งแล้ว หาก	องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นยังมิได้ดำเนินการก่อหนี้ผูกพัน ให้ขออนุมัติขยาย	เวลาเบิกจ่ายเงินได้ไม่เกินอีกหนึ่งปีต่อสภาท้องถิ่น หรือกรณีความจำเป็น	ต้องแก้ไข เปลี่ยนแปลงรายการดังกล่าวที่ทำให้ ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน	หรือเปลี่ยนแปลงสถานที่ก่อสร้าง ให้ขออนุมัติเปลี่ยนแปลงหรือขยายเวลา	เบิกจ่ายเงินได้ไม่เกินอีกหนึ่งปีต่อสภาท้องถิ่นแล้วแต่กรณี และโครงการดังกล่าว	ต้องมีวัตถุประสงค์เดิมตามที่ได้อนุมัติให้กันเงินไว้
		กรณีที่องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นได้ก่อหนี้ผูกพันแล้วไห้เบิกจ่าย	ได้ตามข้อผูกพัน
		เมื่อสิ้นสุดระยะเวลากันเงินตามวรรคหนึ่งหรือขยายเวลาเบิกจ่าย	ตามวรรคสองแล้ว หากไม่ได้ดำเนินการก่อหนี้ผูกพันหรือมีเงินเหลือจ่ายจาก	เงินดังกล่าว ให้เงินจำนวนนั้นตกเป็นเงินสะสม
		ตามรายละเอียดที่ได้ชี้แจงไป สำหรับโครงการฯ ดังกล่าว จึงขอให้	สภาฯ พิจารณาอนุมัติกันเงินงบประมาณรายจ่ายโครงการติดตั้งระบบไฟฟ้า	พลังงานแสงอาทิตย์บนหลังคา (Solar Rooptop) อาคารศูนย์พัฒนาเด็กเล็ก	บ้านสองแพรกขวา หมู่ที่ 8 งบประมาณ 200,000 บาท ครับ ขอบคุณครับ
นายศรัณย์ จันทร์หับปะ		ขอบคุณท่านผู้อำนวยการกองการศึกษาฯ ครับ สมาชิกสภาฯ ท่านใดประธานสภาฯ	มีประเด็นหรือข้อสงสัย สำหรับโครงการติดตั้งระบบไฟฟ้าพลังงานแสงอาทิตย์	บนหลังคา (Solar Rooptop) อาคารศูนย์พัฒนาเด็กเล็กบ้านสองแพรกขวา	หมู่ที่ 8 งบประมาณ 200,000 บาท หรือไม่ครับ กระผมขอสอบถามครับ	โครงการติดตั้งระบบไฟฟ้าพลังงานแสงอาทิตย์บนหลังคา (Solar Rooptop)	ในงบประมาณ 200,000 บาท สามารถให้พลังงานไฟฟ้ากับเครื่องใช้ไฟฟ้า	ได้ประมาณเท่าใดครับ ยกตัวอย่างเช่น เครื่องปรับอากาศที่จะติดตั้งให้แก่	ศูนย์พัฒนาเด็กเล็ก หรือไฟส่องสว่าง สามารถใช้ได้หรือไม่ครับ ขอเชิญท่านนายกฯ
/นายเธียรชัย...
นายเธียรชัย สายน้ำใส		ระบบโซล่าเซลล์ที่จะติดตั้งบนหลังคา โครงการดังกล่าว มีขนาด 5นายก อบต. ลำเลียง	กิโลวัตต์ โดยจะผลิตไฟฟ้าได้และจะช่วยประหยัดไฟฟ้าในโครงการที่จะติดตั้ง	เครื่องปรับอากาศ และเพื่อเป็นการประหยัดไฟฟ้าลงครับ แต่ในการผลิต	และประหยัดเท่าใดนั้น ต้องดูปริมาณแสงแดดด้วยครับ หากมีแสงแดดที่จัด	จะสามารถผลิตไฟฟ้าได้เต็มที่ ซึ่งศูนย์พัฒนาเด็กเล็กบ้านสองแพรกขวาเป็น	ที่แรกที่ทำการติดตั้งครับ คงต้องรอดูผลการดำเนินงานอีกครั้ง แต่ทั้งนี้	สามารถมั่นใจได้ว่าจะลดค่าไฟฟ้าลงได้เยอะครับ และขณะนี้ได้ติดตั้งเครื่อง	ปรับอากาศเพิ่ม ศูนย์พัฒนาเด็กเล็กละ 4 เครื่องแล้วครับ และจะมีการขอ	ติดตั้งระบบโซล่าเซลล์เพิ่มเติมครับ
นายศรัณย์ จันทร์หับปะ		ขอบคุณท่านนายกฯ ครับ โครงการติดตั้งระบบไฟฟ้าแสงอาทิตย์ประธานสภาฯ	เป็นโครงการที่มีประโยชน์ครับ ซึ่งกระผมเล็งเห็นว่าเป็นลดค่าใช้จ่ายค่า	ไฟฟ้าได้โดยเป็นการใช้พลังงานแสงอาทิตย์ ถึงแม้ว่าจะไม่ได้ลดค่าไฟฟ้าได้	ครบร้อยเปอร์เซ็นต์ แต่หากมองในระยะยาวจะเป็นการช่วยแบ่งเบาภาระค่า	ใช้จ่ายในเรื่องค่าไฟฟ้าให้แก่ศูนย์พัฒนาเด็กเล็กได้เยอะครับ เมื่อมีการติดตั้ง	ที่ศูนย์พัฒนาเด็กเล็ก หมู่ที่ 8 เสร็จเรียบร้อยแล้ว คงจะได้ทราบผลลัพธ์ ว่าจะ	ออกมาในแนวงทางใดและจะประหยัดได้เท่าใดสำหรับการลงทุน ที่งบประมาณ	200,000 บาทครับ และในการติดตั้งแผงโซล่าเซลล์มีการรับประกันให้	เฉลี่ยประมาณ 20 ปี ซึ่งกระผมมีความเห็นว่า คุ้มทุนกับการประหยัดค่าใช้จ่าย	ค่าไฟฟ้าครับ หากการใช้งานเป็นไปตามที่รับประกัน 20 ปีครับ
		สมาชิกสภาฯ ท่านใดมีข้อสงสัยหรือไม่ครับ หากไม่มีท่านใด	ต้องการสอบถามเพิ่มเติม ประธานขอมติเห็นชอบพิจารณาอนุมัติกันเงิน	งบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ 2566 (กรณียังไม่ก่อหนี้ผูกพัน)	ของกองการศึกษาฯ โครงการติดตั้งระบบไฟฟ้าพลังงานแสงอาทิตย์บนหลังคา	(Solar Rooptop) อาคารศูนย์พัฒนาเด็กเล็กบ้านาสองแพรกขวา หมู่ที่ 8	เป็นจำนวนเงิน 200,000.00 บาท ท่านใดเห็นชอบยกมือขึ้นครับ
มติที่ประชุม	เห็นชอบ 10 เสียง ไม่เห็นชอบ – เสียง งดออกเสียง – เสียง
		5.3 พิจารณาอนุมัติโอนงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ	พ.ศ. 2566 ครั้งที่ 17/2566 เพื่อตั้งจ่ายรายการใหม่ หมวดค่าครุภัณฑ์	ของกองการศึกษาฯ จำนวน 3 รายการ
นายศรัณย์ จันทร์หับปะ		ต่อไปวาระที่ 5.3 พิจารณาอนุมัติโอนงบประมาณรายจ่ายประจำปีประธานสภาฯ	งบประมาณ พ.ศ. 2566 ครั้งที่ 17/2566 เพื่อตั้งจ่ายรายการใหม่ ของกอง	การศึกษาฯ จำนวน 3 รายการ ขอเชิญท่านนายกฯ ชี้แจงครับ
นายเธียรชัย สายน้ำใส		เรียนประธานสภาฯ กระผมนายเธียรชัย สายน้ำใส นายกองค์การนายก อบต. ลำเลียง	บริหารส่วนตำบลลำเลียง สำหรับรายละเอียด ในวาระที่ 5.3 พิจารณาอนุมัติ	โอนงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 ครั้งที่ 17/2566	เพื่อตั้งจ่ายรายการใหม่ หมวดค่าครุภัณฑ์ ของกองการศึกษาฯ จำนวน 3	รายการ ขอเชิญผู้อำนวยการกองการศึกษาฯ ชี้แจงรายละเอียดต่อไปครับ
นายสัญชัย เชาว์เครือ		เรียนประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการผู้อำนวยการกองการศึกษาฯ	และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ขอชี้แจงรายละเอียดขออนุมัติโอนงบประมาณ/รายจ่าย...

	รายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 ครั้งที่ 17/2566 เพื่อตั้งจ่าย	รายการใหม่ หมวดค่าครุภัณฑ์ เนื่องจากแผนการติดตั้งกล้องวงจรปิดใน	ข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ 2566 มีเพียงแค่ที่เดียว	คือ ศูนย์พัฒนาเด็กเล็กบ้านสองแพรกขวา เพื่อเป็นการรักษาความปลอดภัย	กองการศึกษาฯ ได้สำรวจงบประมาณคงเหลือ พบว่า ยังคงมีงบประมาณ	คงเหลือ และท่านนายกฯ ได้เล็งเห็นถึงความสำคัญของความปลอดภัย จึงได้	ให้ติดตั้งกล้องวงจรปิดของศูนย์พัฒนาเด็กเล็กอีก 3 ศูนย์ ที่ยังไม่ได้ติดตั้ง	งบประมาณไว้ครับ รายละเอียดดังต่อไปนี้ครับ
		1. โอนเพิ่ม (โอนตั้งจ่ายรายการใหม่)
		แผนงานการรักษาความสงบภายใน
		งานป้องกันและบรรเทาสาธารณภัย
		งบลงทุน
		หมวด ค่าครุภัณฑ์
		ประเภท ครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์หรืออิเล็กทรอนิกส์
		โครงการติดตั้งกล้องวงจรปิด (CCTV) ศูนย์พัฒนาเด็กเล็ก	บ้านลำเลียง หมู่ที่ 6 จำนวน 50,000 บาท
		- เพื่อจ่ายเป็นค่าติดตั้งกล้องโทรทัศน์วงจรปิด (CCTV) ศูนย์	พัฒนาเด็กเล็กบ้านลำเลียง หมู่ที่ 6 รายละเอียดตามแบบที่ทาง อบต.ลำเลียง	กำหนด
		เป็นไปตามหนังสือกระทรวงมหาดไทย ที่ มท 0808.2/ว 1095	ลงวันที่ 28 พฤษภาคม 2564 เป็นครุภัณฑ์ที่ไม่มีกำหนดไว้ในเกณฑ์ราคา	กลางและคุณลักษะพื้นฐานของระบบกล้องวงจรปิด และไม่สามารถตั้ง	งบประมาณตามวงเงินที่กำหนดไว้ในเกณฑ์ราคากลางและคุณลักษณะ	พื้นฐานของระบบกล้องวงจรปิดได้ เนื่องจากงบประมาณไม่เพียงพอ จึงขอ	ตั้งงบประมาณรายจ่ายค่าครุภัณฑ์ตามราคาท้องถิ่น
		ปรากฏในแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ.2566 - 2570) เพิ่มเติม	ครั้งที่ 2/2565 บัญชีครุภัณฑ์ หน้าที่ 6 ลำดับที่ 1
		งบประมาณคงเหลือก่อนโอน 0 บาท โอนเพิ่มครั้งนี้ 50,000	บาท งบประมาณคงเหลือหลังโอน 50,000 บาท
		โอนลด
		แผนงานการศึกษา
		งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับการศึกษา
		งบบุคลากร
		หมวด เงินเดือน (ฝ่ายประจำ)
		ประเภทรายจ่าย เงินเดือนข้าราชการ หรือพนักงานส่วนท้องถิ่น	จำนวน 1,426,860 บาท
		- เพื่อจ่ายเป็นเงินเดือนหรือเงินปรับปรุงเงินเดือนให้แก่พนักงาน	ส่วนตำบล ตำแหน่ง ผู้อำนวยการกองการศึกษา ศาสนา และวัฒนธรรม	จำนวน 1 อัตรา นักวิชาการศึกษา จำนวน 1 อัตรา เจ้าพนักงานธุรการ จำนวน	1 อัตรา นักวิชาการพัสดุ จำนวน 1 อัตรา เจ้าพนักงานการเงินและบัญชี จำนวน	1 อัตรา/งบประมาณ...

		งบประมาณคงเหลือก่อน 43,540 บาท โอนลดครั้งนี้ 43,000	บาท งบประมาณคงเหลือ หลังโอน 540 บาท
		โอนลด
		แผนงานการศึกษา
		งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับการศึกษา
		งบดำเนินงาน
		หมวด ค่าตอบแทน
		ประเภทรายจ่าย ค่าตอบแทนการปฏิบัติงานนอกเวลาราชการ	จำนวน 2,000 บาท
		- เพื่อจ่ายเป็นค่าตอบแทนการปฏิบัติงานนอกเวลาราชการปกติ	และวันหยุดราชการให้แก่พนักงานส่วนตำบลและพนักงานจ้าง ตามระเบียบ	กระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยค่าตอบแทนการปฏิบัติงานนอกเวลาราชการของ	องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.2559
		งบประมาณคงเหลือก่อนโอน 2,000 บาท โอนลดครั้งนี้ 2,000	บาท งบประมาณคงเหลือ หลังโอน 0 บาท
		โอนลด
		แผนงานการศึกษา
		งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับการศึกษา
		งบดำเนินงาน
		หมวด ค่าตอบแทน
		ประเภทรายจ่าย เงินช่วยเหลือการศึกษาบุตร
		เงินช่วยเหลือการศึกษาบุตรข้าราชการ/พนักงาน/ลูกจ้าง	ประจำ จำนวน 5,000 บาท
		- เพื่อจ่ายเป็นเงินช่วยเหลือการศึกษาบุตรของพนักงานส่วน	ท้องถิ่น ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยเงินสวัสดิการเกี่ยวกับการ	ศึกษาบุตรขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2563
		งบประมาณคงเหลือก่อนโอน 5,000 บาท โอนเพิ่มครั้งนี้	5,000 บาท งบประมาณคงเหลือหลังโอน 0 บาท
		2. โอนเพิ่ม (โอนตั้งจ่ายรายการใหม่)
		แผนงานการรักษาความสงบภายใน
		งานป้องกันและบรรเทาสาธารณภัย
		งบลงทุน
		หมวด ค่าครุภัณฑ์
		ประเภท ครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์หรืออิเล็กทรอนิกส์
		โครงการติดตั้งกล้องวงจรปิด (CCTV) ศูนย์พัฒนาเด็กเล็ก	บ้านสองแพรก หมู่ที่ 7 จำนวน 50,000 บาท
		- เพื่อจ่ายเป็นค่าติดตั้งกล้องโทรทัศน์วงจรปิด (CCTV) ศูนย์พัฒนา	เด็กเล็กบ้านสองแพรก หมู่ที่ 7 รายละเอียดตามแบบที่ทาง อบต.ลำเลียง	กำหนด
		เป็นไปตามหนังสือกระทรวงมหาดไทย ที่ มท 0808.2/ว1095	ลงวันที่ 28 พฤษภาคม 2564 เป็นครุภัณฑ์ที่ไม่มีกำหนดไว้ในเกณฑ์ราคากลาง/และ...

	และคุณลักษะพื้นฐานของระบบกล้องวงจรปิด และไม่สามารถตั้งงบประมาณ	ตามวงเงินที่กำหนดไว้ในเกณฑ์ราคากลางและคุณลักษณะพื้นฐานของระบบ	กล้องวงจรปิดได้ เนื่องจากงบประมาณไม่เพียงพอ จึงขอตั้งงบประมาณ	รายจ่ายค่าครุภัณฑ์ตามราคาท้องถิ่น
		ปรากฏในแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ.2566 - 2570) เพิ่มเติม	ครั้งที่ 2/2565 บัญชีครุภัณฑ์ หน้าที่ 6 ลำดับที่ 2
		งบประมาณคงเหลือก่อนโอน 0 บาท โอนเพิ่มครั้งนี้ 50,000	บาท งบประมาณคงเหลือหลังโอน 50,000 บาท
		โอนลด
		แผนงานการศึกษา
		งานระดับก่อนวัยเรียนและประถมศึกษา
		งบดำเนินงาน
		หมวด ค่าใช้สอย
		ประเภทรายจ่าย รายจ่ายเกี่ยวเนื่องกับการปฏิบัติราชการที่ไม่	เข้าลักษณะรายจ่ายงบรายจ่ายอื่นๆ ค่าลงทะเบียนในการฝึกอบรมและค่า	ใช้จ่ายในการเดินทางไปราชการ จำนวน 20,000 บาท
		- เพื่อจ่ายเป็นค่าลงทะเบียนในการฝึกอบรมและค่าใช้จ่ายใน	การเดินทางไปราชการให้แก่ พนักงานส่วนตำบลและพนักงานจ้าง และบุคคล	ผู้มาปฏิบัติงานให้กับองค์การบริหารส่วนตำบลลำเลียง เช่น ค่าเบี้ยเลี้ยง ค่าพาหนะ	ค่าเช่าที่พัก และค่าใช้จ่ายอื่นๆ
		เป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยค่าใช้จ่ายในการ	ฝึกอบรม และการเข้ารับการฝึกอบรมของเจ้าหน้าที่ท้องถิ่น พ.ศ. 2557 และ	ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยค่าใช้จ่ายในการเดินทางไปราชการของ	เจ้าหน้าที่ท้องถิ่น พ.ศ. 2555 และแก้ไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับที่ 4) พ.ศ. 2561
		งบประมาณคงเหลือก่อนโอน 53,402.08 บาท โอนลดครั้งนี้	50,000 บาท งบประมาณคงเหลือหลังโอน 3,402.08 บาท
		3. โอนเพิ่ม (โอนตั้งจ่ายรายการใหม่)
		แผนงานการรักษาความสงบภายใน
		งานป้องกันและบรรเทาสาธารณภัย
		งบลงทุน
		หมวด ค่าครุภัณฑ์
		ประเภท ครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์หรืออิเล็กทรอนิกส์
		โครงการติดตั้งกล้องวงจรปิด (CCTV) ศูนย์พัฒนาเด็กเล็ก	บ้านห้วยไทรงาม หมู่ที่ 10 จำนวน 50,000 บาท
		- เพื่อจ่ายเป็นค่าติดตั้งกล้องโทรทัศน์วงจรปิด (CCTV) ศูนย์	พัฒนาเด็กเล็กบ้านห้วยไทรงาม หมู่ที่ 10 รายละเอียดตามแบบที่ทาง อบต.	ลำเลียงกำหนด
		เป็นไปตามหนังสือกระทรวงมหาดไทย ที่ มท 0808.2/ว1095	ลงวันที่ 28 พฤษภาคม 2564 เป็นครุภัณฑ์ที่ไม่มีกำหนดไว้ในเกณฑ์ราคา	กลางและคุณลักษะพื้นฐานของระบบกล้องวงจรปิด และไม่สามารถตั้งงบประมาณ
/ตามวงเงิน...
	ตามวงเงินที่กำหนดไว้ในเกณฑ์ราคากลางและคุณลักษณะพื้นฐานของระบบ	กล้องวงจรปิดได้ เนื่องจากงบประมาณไม่เพียงพอ จึงขอตั้งงบประมาณรายจ่าย	ค่าครุภัณฑ์ตามราคาท้องถิ่น ปรากฏในแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ.2566 - 2570)	เพิ่มเติม ครั้งที่ 2/2565 บัญชีครุภัณฑ์ หน้าที่ 7 ลำดับที่ 4
		งบประมาณคงเหลือก่อนโอน 0 บาท โอนเพิ่มครั้งนี้ 50,000	บาทงบประมาณคงเหลือหลังโอน 50,000 บาท
		โอนลด
		แผนงานการศึกษา
		งานบริหารงานทั่วไปเกี่ยวกับการศึกษา
		งบดำเนินงาน
		หมวด ค่าใช้สอย
		ประเภทรายจ่าย รายจ่ายเกี่ยวเนื่องกับการปฏิบัติราชการที่ไม่	เข้าลักษณะรายจ่ายงบรายจ่ายอื่นๆ ค่าลงทะเบียนในการฝึกอบรมและค่า	ใช้จ่ายในการเดินทางไปราชการ จำนวน 20,000 บาท
		- เพื่อจ่ายเป็นค่าลงทะเบียนในการฝึกอบรมและค่าใช้จ่ายใน	การเดินทางไปราชการให้แก่ พนักงานส่วนตำบลและพนักงานจ้าง และบุคคล	ผู้มาปฏิบัติงานให้กับองค์การบริหารส่วนตำบลลำเลียง เช่น ค่าเบี้ยเลี้ยง ค่า	พาหนะค่าเช่าที่พัก และค่าใช้จ่ายอื่นๆ
		เป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยค่าใช้จ่ายในการ	ฝึกอบรม และการเข้ารับการฝึกอบรมของเจ้าหน้าที่ท้องถิ่น พ.ศ. 2557	และระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยค่าใช้จ่ายในการเดินทางไปราชการของ	เจ้าหน้าที่ท้องถิ่น พ.ศ. 2555 และแก้ไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับที่ 4) พ.ศ. 2561
		งบประมาณคงเหลือก่อนโอน 11,590.96 บาท โอนลดครั้งนี้	10,000 บาท งบประมาณคงเหลือหลังโอน 1,590.96 บาท
		โอนลด
		แผนงานการศึกษา
		งานระดับก่อนวัยเรียนและประถมศึกษา
		งบดำเนินงาน
		หมวด ค่าใช้สอย
		ประเภท รายจ่ายเพื่อให้ได้มาซึ่งบริการ
		ค่าจ้างเหมาบริการบุคคลภายนอก จำนวน 334,000 บาท
		- เพื่อจ่ายเป็นค่าจ้างเหมาบริการบุคคลภายนอก เพื่อช่วย	สนับสนุนในการปฏิบัติงานการสอนเด็กของศูนย์พัฒนาเด็กเล็กในสังกัดกอง	การศึกษา ศาสนาและวัฒนธรรม
		งบประมาณคงเหลือก่อนโอน 13,200 บาท โอนลดครั้งนี้	10,000บาท งบประมาณคงเหลือหลังโอน 3,200 บาท
		โอนลด
		แผนงานการศึกษา
		งานระดับก่อนวัยเรียนและประถมศึกษา
		งบดำเนินงาน
/หมวด...
		หมวด ค่าใช้สอย
		ประเภท รายจ่ายเพื่อให้ได้มาซึ่งบริการ
		โครงการสอนภาษาต่างประเทศ จำนวน 400,000 บาท
		- เพื่อจ่ายเป็นค่าจ้างเหมาบริการในโครงการสอนภาษา	ต่างประเทศให้กับศูนย์พัฒนาเด็กเล็กในสังกัดองค์การบริหารส่วนตำบล	ลำเลียง ทั้ง 4 ศูนย์
		ปรากฏในแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ.2566 - 2570) เพิ่มเติม	ครั้งที่ 2/2565 ยุทธศาสตร์ที่ 2 ยุทธศาสตร์การพัฒนาและส่งเสริม	คุณภาพชีวิตและสังคม แผนงานการศึกษา  หน้าที่ 4 ลำดับที่ 11
		งบประมาณคงเหลือก่อนโอน 30,200 บาท โอนลดครั้งนี้ 30,000	บาท งบประมาณคงเหลือหลังโอน 200 บาท
		อาศัยระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการงบประมาณ	ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2563
		ข้อ 27 การโอนเงินงบประมาณรายจ่ายในงบลงทุน โดยการโอน	เพิ่ม โอนลด ที่ทำให้ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือโอนไปตั้งจ่ายรายการ	ใหม่ ให้เป็นอำนาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น
		เพื่อให้การดำเนินการโอนงบประมาณรายจ่าย เป็นไปด้วย	ความถูกต้อง จึงเรียนมาเพื่อให้สภาฯ พิจารณาครับ ขอบคุณครับ
นายศรัณย์ จันทร์หับปะ		ขอบคุณผู้อำนวยการกองการศึกษาฯ ครับ สมาชิกสภาฯ ท่านใดประธานสภาฯ	มีข้อสงสัย หรือประเด็นที่ต้องการสอบถามหรือไม่ครับ หากถามว่า กล้อง CCTV	ในศูนย์พัฒนาเด็กเล็กจำเป็นหรือไม่ อาจมองได้ว่าเป็นการป้องกันเรื่องอุบัติเหตุ	ไม่ว่าจะเป็นเรื่องของเด็กเล็กซึ่งบางครั้งครูพี่เลี้ยงอาจดูแลไม่ทั่วถึง เมื่อมี	กล้อง CCTV จะได้มีการบันทึกเหตุการณ์ที่เกิดขึ้นได้ครับ จะเห็นได้ตามข่าว	ทีวี แต่กระผมมีความเห็นว่าในพื้นที่ตำบลลำเลียง ไม่มีเหตุการณ์ที่ไม่ดีครับ	เนื่องจากครูพี่เลี้ยงเป็นคนในพื้นที่ ที่มาช่วยดูแลลูกหลานของพ่อแม่ พี่น้อง	ประชาชนในพื้นที่ตำบลลำเลียงครับ แต่จากข่าวที่มีครูพี่เลี้ยงทำร้ายเด็ก ที่มี	การตี มีการหยิก มีการจับเด็กทุ่ม โดยภาพเหล่านี้ก็ได้จากการบันทึกจากกล้อง	CCTV ครับ แต่ศูนย์พัฒนาเด็กเล็กในสังกัด อบต. ลำเลียงไม่มีเหตุการณ์เช่นนั้น	แน่นอนครับ เพราะครูพี่เลี้ยงส่วนมากจะเป็นคนในพื้นที่ และรู้จักกับ	ผู้ปกครองเป็นอย่างดี คงจะไม่มีเหตุการณ์แบบนั้นอย่างแน่นอนครับ การมี	กล้อง CCTV เป็นเหมือนกับการป้องปรามการทำร้ายเด็ก หรือการเกิดอุบัติเหตุ	กับนักเรียนได้ครับ
		ท่านใดต้องการสอบถามเพิ่มเติมหรือไม่ครับ หากไม่มีประธาน	จะขอมติพิจารณาอนุมัติโอนงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.	2566 ครั้งที่ 17/2566 เพื่อตั้งจ่ายรายการใหม่ หมวดค่าครุภัณฑ์ ของ	กองการศึกษาฯ จำนวน 3 รายการ โดยจะขอมติคราวละ 1 รายการครับ
		รายการที่ 1 โอนเพิ่ม แผนงานการรักษาความสงบภายใน โครงการ	ติดตั้งกล้องวงจรปิด (CCTV) ศูนย์พัฒนาเด็กเล็กบ้านลำเลียง หมู่ที่ 6 โอนเพิ่ม	ครั้งนี้จำนวน 50,000 บาท สมาชิกสภาฯ ท่านใดเห็นชอบกับโครงการฯ	ดังกล่าว ยกมือขึ้นครับ
/มติ...
มติที่ประชุม	เห็นชอบ 10 เสียง ไม่เห็นชอบ – เสียง งดออกเสียง – เสียง
นายศรัณย์ จันทร์หับปะ		ขอมติพิจารณาอนุมัติโอนงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณประธานสภาฯ	พ.ศ. 2566 ครั้งที่ 17/2566 เพื่อตั้งจ่ายรายการใหม่ รายการที่ 2 โอนเพิ่ม	แผนงานการรักษาความสงบภายใน โครงการติดตั้งกล้องวงจรปิด (CCTV)	ศูนย์พัฒนาเด็กเล็กบ้านสองแพรก หมู่ที่ 7 โอนเพิ่มครั้งนี้ จำนวน 50,000	บาท สมาชิกสภาฯ ท่านใดเห็นชอบกับโครงการฯ ดังกล่าว ยกมือขึ้นครับ
มติที่ประชุม	เห็นชอบ 10 เสียง ไม่เห็นชอบ – เสียง งดออกเสียง – เสียง
นายศรัณย์ จันทร์หับปะ		ขอมติพิจารณาอนุมัติโอนงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณประธานสภาฯ	พ.ศ. 2566 ครั้งที่ 17/2566 เพื่อตั้งจ่ายรายการใหม่ รายการที่ 3 โอนเพิ่ม	แผนงานการรักษาความสงบภายใน โครงการติดตั้งกล้องวงจรปิด(CCTV)	ศูนย์พัฒนาเด็กเล็กบ้านห้วยไทรงาม หมู่ที่ 10 โอนเพิ่มครั้งนี้ จำนวน 50,000	บาท สมาชิกสภาฯ ท่านใดเห็นชอบกับโครงการฯ ดังกล่าว ยกมือขึ้นครับ
มติที่ประชุม	เห็นชอบ 10 เสียง ไม่เห็นชอบ – เสียง งดออกเสียง – เสียง
นายศรัณย์ จันทร์หับปะ		พิจารณาอนุมัติโอนงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ ประธานสภาฯ	พ.ศ. 2566 ครั้งที่ 17/2566 เพื่อตั้งจ่ายรายการใหม่ หมวดค่าครุภัณฑ์	ของกองการศึกษาฯ จำนวน 3 รายการ สภาฯ ให้ความเห็นชอบครบทั้ง 3	รายการครับ ขอเชิญท่านนายกฯ ครับ
นายเธียรชัย สายน้ำใส		เรียนประธานสภาฯ กระผมนายเธียรชัย สายน้ำใส นายกองค์การนายก อบต. ลำเลียง	บริหารส่วนตตำบลลำเลียง กระผมขอเสนอญัตติด่วนครับ เนื่องด้วยสำนักปลัด	มีความจำเป็นต้องขออนุมัติโอนงบประมาณตั้งจ่ายรายการใหม่ โครงการ	ซ่อมแซมอาคาร อบต. (หลังเก่า) และโครงการติดตั้งเครื่องปรับอากาศ ขนาด	18,000 บีทียู โดยจะติดตั้งในอาคารบริการการแพทย์ฉุกเฉิน อบต. ลำเลียง	ที่กำลังก่อสร้างครับ สำหรับรายละเอียด ขอเชิญหัวหน้าสำนักปลัดชี้แจงต่อไป	ครับ
นางฤทธิพร คงสมาน		เรียนท่านประธานสภาฯ ท่านสมาชิกสภาฯ ท่านผู้บริหาร และหัวหน้าสำนักปลัด	ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน สำหรับสำนักปลัดขอโอนงบประมาณรายจ่ายประจำปีรักษาราชการแทน	งบประมาณ พ.ศ. 2566 ครั้งที่ 17/2566
ปลัด อบต. ลำเลียง		ตามที่องค์การบริหารส่วนตำบลลำเลียง ได้จัดทำข้อบัญญัติ	งบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 และได้ประกาศใช้	เมื่อวันที่ 22 กันยายน 2565 ไปแล้วนั้น เนื่องด้วยสำนักปลัดมีความ	จำเป็นต้องขออนุมัติโอนงบประมาณตั้งจ่ายรายการใหม่ เนื่องจากไม่ได้ตั้ง	งบประมาณเพื่อการนี้ไว้ ดังรายการต่อไปนี้
		1. โอนเพิ่ม (ตั้งจ่ายรายการใหม่)
		แผนงานบริหารงานทั่วไป
		งานบริหารทั่วไป
		งบลงทุน
		ครุภัณฑ์สำนักงาน
		เครื่องปรับอากาศแบบแยกส่วน ตั้งไว้ 21,500 บาท
/- เพื่อจ่าย...
		- เพื่อจ่ายเป็นค่าจัดซื้อเครื่องปรับอากาศแบบแยกส่วนแบบติด	ผนัง ขนาด 18,000 บีทียู ราคาเครื่องละ 21,500 บาท
		ปรากฏในแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ. 2566 – 2570) เพิ่มเติม	ครั้งที่ 1/2566 หน้าที่ 47 ลำดับที่ 7
		เหตุผล เนื่องจากไม่ได้ตั้งงบประมาณไว้เพื่อการนี้ จึงขอตั้งจ่าย	รายการใหม่
		โอนลด
		แผนงานสร้างความเข้มแข็งของชุมชน
		งานส่งเสริมและสนับสนุนความเข้มแข็งของชุมชน
		งบดำเนินงาน
		รายจ่ายเกี่ยวเนื่องกับการปฏิบัติราชการที่ไม่เข้าลักษณะ	รายจ่ายอื่นๆ
		โครงการส่งเสริมการตลาดสินค้าเกษตร/OTOP/ผลิตภัณฑ์	ชุมชน/SMEs ตั้งไว้ 30,000.- บาท
		- เพื่อจ่ายเป็นค่าจ่ายในการจัดทำโครงการส่งเสริมการตลาด	สินค้าเกษตร/OTOP/ผลิตภัณฑ์ชุมชน/SMEs) สำหรับค่าวิทยากร ค่าอาหาร	ค่าอาหารว่างและเครื่องดื่ม ค่าวัสดุเครื่องเขียนและอุปกรณ์ค่าใช้จ่ายที่	จำเป็นในการฝึกอบรมฯ
		งบประมาณคงเหลือก่อนโอน 25,000.- บาท โอนลด 21,500.- 	บาท งบประมาณคงเหลือหลังโอน 3,500.- บาท
		2. โอนเพิ่ม (ตั้งจ่ายรายการใหม่)
		แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา
		งานก่อสร้าง
		งบลงทุน
		ค่าปรับปรุงที่ดินและสิ่งก่อสร้าง
		โครงการปรับปรุงอาคารที่ทำการ อบต. (หลังเก่า) ตั้งไว้	350,000.- บาท
		- เพื่อจ่ายเป็นค่าปรับปรุงอาคารที่ทำการ อบต. (หลังเก่า) รายละเอียด	ตามแบบแปลนที่ อบต. ลำเลียงกำหนด
		ซึ่งปรากฏในแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ. 2566 – 2570) เพิ่มเติม	ครั้งที่ 2/2565 หน้าที่ 21 ลำดับที่ 1
		เหตุผล เนื่องจากไม่ได้ตั้งงบประมาณไว้เพื่อการนี้ จึงขอตั้งจ่าย	รายการใหม่
		โอนลด
		แผนงานบริหารงานทั่วไป
		งานบริหารทั่วไป
		งบบุคลากร
		เงินเดือน (ฝ่ายประจำ)
		เงินเดือนข้าราชการ หรือพนักงานส่วนท้องถิ่น ตั้งไว้	1,932,720.- บาท
/- เพื่อ...
		- เพื่อจ่ายเป็นเงินเดือนและเงินปรับปรุงเงินเดือนให้แก่	พนักงานส่วนตำบล ตำแหน่ง ปลัด อบต. จำนวน 1 อัตรา หัวหน้าสำนักปลัด	จำนวน 1 อัตรา นักทรัพยากรบุคคล จำนวน 1 อัตรา นิติกร จำนวน 1 อัตรา	เจ้าพนักงานธุรการ (สำนักปลัด) จำนวน 1 อัตรา เจ้าพนักงานธุรการ (กองคลัง)	จำนวน 1 อัตรา
		งบประมาณคงเหลือก่อนโอน 248,315.- บาท โอนลด 240,000.- 	บาท งบประมาณคงเหลือหลังโอน 8,315.- บาท
		โอนลด
		แผนงานบริหารงานทั่วไป
		งานบริหารทั่วไป
		งบดำเนินงาน
		รายจ่ายเกี่ยวเนื่องกับการปฏิบัติราชการที่ไม่เข้าลักษณะ	รายจ่ายงบรายจ่ายอื่นๆ
		โครงการฝึกอบรมเพิ่มประสิทธิภาพผู้บริหาร สมาชิกสภาฯ	หัวหน้าส่วนราชการ อบต. ลำเลียง และเจ้าหน้าที่ผู้เกี่ยวข้อง ตั้งไว้ 50,000.- 	บาท
		- เพื่อจ่ายเป็นค่าใช้จ่ายในโครงการฝึกอบรมเพิ่มประสิทธิภาพ	ผู้บริหาร สมาชิกสภาฯ หัวหน้าส่วนราชการ อบต. ลำเลียง และเจ้าหน้าที่	ผู้เกี่ยวข้อง สำหรับค่าวิทยากร ค่าอาหาร ค่าอาหารว่างและเครื่องดื่ม ค่าวัสดุ	เครื่องเขียนและอุปกรณ์ ค่าใช้จ่ายที่จำเป็นในการฝึกอบรม ฯลฯ
		งบประมาณคงเหลือก่อนโอน 40,300.- บาท โอนลด 40,000.- 	บาท งบประมาณคงเหลือหลังโอน 300.- บาท
		โอนลด
		แผนงานบริหารงานทั่วไป
		งานบริหารงานคลัง
		งบบุคลากร
		เงินเดือน (ฝ่ายประจำ)
		เงินประจำตำแหน่ง ตั้งไว้ 42,000.- บาท
		- เพื่อจ่ายเป็นเงินประจำตำแหน่ง ตำแหน่ง ผู้อำนวยการกอง	คลัง ในอัตราเดือนละ 3,500.- บาท
		งบประมาณคงเหลือก่อนโอน 42,000.- บาท โอนลด 40,000.-	บาท งบประมาณคงเหลือหลังโอน 2,000.- บาท
		โอนลด
		แผนงานบริหารงานทั่วไป
		งานบริหารงานคลัง
		งบดำเนินงาน
		ค่าตอบแทน
		ค่าเช่าบ้าน ตั้งไว้ 30,000.- บาท
		- เพื่อจ่ายเป็นเงินค่าเช่าบ้านให้แก่พนักงานส่วนตำบลผู้มีสิทธิ	เบิกค่าเช่าบ้าน ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยค่าเช่าบ้านของข้าราชการ
/ส่วนท้องถิ่น...
	ส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2548 แก้ไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับที่ 4) พ.ศ. 2562
		งบประมาณคงเหลือก่อนโอน 30,000.- บาท โอนลด 30,000.-	บาท งบประมาณคงเหลือหลังโอน 0.- บาท
		การโอนงบประมาณ ในครั้งนี้อาศัยระเบียบกระทรวงมหาดไทย	ว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2563
		ข้อ 27 การโอนงบประมาณรายจ่ายในงบลงทุน โดยการโอน	เพิ่ม โอนลด ที่ทำให้ลักษณะปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือโอนตั้งจ่ายรายการ	ใหม่ ให้เป็นอำนาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น จึงเรียนท่านประธานสภาฯและ	สมาชิกสภาฯ ในการขออนุมัติในครั้งนี้ค่ะ
นายศรัณย์ จันทร์หับปะ		ขอบคุณท่านหัวหน้าสำนักปลัด รักษาราชการปลัด อบต. ลำเลียงประธานสภาฯ	ครับ ตามที่ได้ชี้แจงไป ซึ่งเป็นวาระเร่งด่วนครับ สมาชิกสภาฯ ท่านใด มีข้อสงสัย	หรือไม่ครับ เพื่อประโยชน์ของ พี่น้องชาวลำเลียง และตามวัตถุประสงค์ของ	ท่านนายกฯ ในการจัดสถานที่ไว้ให้เจ้าหน้าที่กู้ชีพ - กู้ภัย และมีที่จอดรถ มีที่พัก	เป็นสัดส่วนครับ เพื่อเป็นการเตรียมความพร้อมสำหรับการปฏิบัติหน้าที่	ของเจ้าหน้าที่กู้ชีพ - กู้ภัยครับ สมาชิกสภาฯ ท่านใด มีข้อสงสัยหรือสอบถาม	หรือไม่ครับ ขอเชิญท่านนายกฯ ชี้แจงเพิ่มเติมครับ
นายเธียรชัย สายน้ำใส		กระผมขอชี้แจงเพิ่มเติม เกี่ยวกับอาคาร อบต. หลังเก่าครับ โดยนายก อบต. ลำเลียง	จะเห็นว่าขณะนี้อาคาร อบต. หลังเก่ารกร้าง และงบประมาณที่ขอใช้เป็น	เงินเหลือจ่าย และเนื่องด้วย กศน. กระบุรีได้ขอใช้พื้นที่มาหลายปีแล้ว	กระผมมีความเห็นว่า อาคารหลังเก่ารกร้าง จึงขออนุมัติต่อสภาฯ เพื่อนำ	งบประมาณไปดำเนินการปรับปรุงอาคาร โดยจะทำหลังคาใหม่ เปลี่ยนหน้าต่าง	เนื่องจากของเดิมผุพังแล้ว รวมถึงปูกระเบื้อง และทาสีใหม่ด้วยครับ
		ในส่วนของเครื่องปรับอากาศ ต่อไปจะมีเจ้าหน้าที่ประจำรถกู้ชีพ	– กู้ภัย ทุกท่านจะเห็นว่าโรงพยาบาลได้มีการมอบรถพยาบาลให้แก่ อบต.	และกระผมมีนโยบายให้เตรียมพร้อมสำหรับการปฏิบัติงานตลอด 24	ชั่วโมง ซึ่งเจ้าหน้าที่และรถกู้ชีพ – กู้ภัย จะรับใช้พี่น้องในพื้นที่ตำบลลำเลียง	ครับ ทั้งนี้กระผมจึงขออนุมัติติดเครื่องปรับอากาศ เนื่องจากอาคารบริการ	การแพทย์ฉุกเฉินฯ มีสภาพอากาศที่ร้อน ในวันนี้กระผมจึงขออนุมัติต่อสภาฯ	เพื่อตั้งจ่ายรายการใหม่ ซึ่งงบประมาณที่ใช้เป็นงบประมาณเหลือจ่ายครับ	จึงนำเรียนมาเพื่อทราบเพียงเท่านี้ครับ ขอบคุณครับ
นายศรัณย์ จันทร์หับปะ		ขอบคุณท่านนายกฯ ครับ ในส่วนของการสร้างที่พักของพนักงานประธานสภาฯ	กู้ชีพ – กู้ภัย ไม่มีข้อสงสัยครับ เนื่องจากอยู่ในพื้นที่ของ อบต. และเป็นพื้นที่	ที่รับผิดชอบอยู่แล้ว แต่สำหรับอาคาร อบต. หลังเก่า ไม่ทราบว่าตอนนี้เป็น	พื้นที่ของท่านใดครับ
นายเธียรชัย สายน้ำใส		เป็นพื้นที่ของ อบต. ครับ หากไม่ใช่พื้นที่ของ อบต. ไม่สามารถนายก อบต. ลำเลียง	ดำเนินการสร้างได้ครับ โดยจะมีปัญหาว่าเจ้าของเก่าจะขอคืนพื้นที่ แต่จาก	การตรวจสอบฎีกาต่างๆ พบว่าอนุญาตแล้ว และเป็นพื้นที่ของหลวงแล้ว ได้	มีลงลายมือชื่อเป็นหลักฐาน แต่ได้สูญหายในขณะที่ย้าย อบต. ครับในการ	ก่อสร้าง อบต. หลังเก่า หากมีการฟ้องร้องก็ไม่ชนะครับ เนื่องจากเป็นทรัพย์สิน
/ของทาง...
	ของทางราชการ จากที่กระผมได้ปรึกษาหลายท่านแล้ว และจากการที่ศึกษา	ฎีกาจากหลายที่ พื้นที่ดังกล่าวเป็นพื้นที่ของ อบต. ครับ
นายศรัณย์ จันทร์หับปะ		ขอบคุณครับ จากที่กระผมได้สอบถามไปนั้น เนื่องจากทราบเรื่องประธานสภาฯ	มาหลายครั้งว่า เจ้าของเก่าของพื้นที่ดังกล่าว ซึ่งเป็นมารดาได้มอบให้ อบต.	และลูกๆ ไม่ได้อยู่ในพื้นที่ แต่หลังจากมารดาเสียชีวิต ลูกๆ จึงมาขอคืนพื้นที่	กระผมเกรงว่าจะมีประเด็นหรือปัญหาการฟ้องร้องกับเจ้าของที่เดิม แต่ตามที่	ท่านนายกฯ ได้ชี้แจงมาว่า เจ้าของพื้นที่เดิมได้อนุมัติให้ทาง อบต. เข้าไป	ดำเนินการก่อสร้างแล้ว และเป็นสิทธิของ อบต. จึงคาดว่าจะไม่มีปัญหาครับ	และปลอดภัยในส่วนนี้ เนื่องจากมีการสร้างทรัพย์สินไว้แล้วครับ ขอขอบคุณ	ท่านนายกฯ ที่ได้ชี้แจงครับ
		ท่านใดต้องการสอบถามเพิ่มเติมหรือไม่ครับ หากไม่มี ประธานขอ	มติพิจารณาญัตติด่วน ในการอนุมัติโอนงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ	พ.ศ. 2566 ครั้งที่ 17/2566 เพื่อตั้งจ่ายรายการใหม่ รายการที่ 1 โอนเพิ่ม	เพื่อจัดซื้อเครื่องปรับอากาศ โอนเพิ่มครั้งนี้ จำนวน 21,500.- บาท สมาชิก	สภาฯ ท่านใดเห็นชอบกับรายการฯ ดังกล่าว ยกมือขึ้นครับ
มติที่ประชุม	เห็นชอบ 10 เสียง ไม่เห็นชอบ – เสียง งดออกเสียง – เสียง
นายศรัณย์ จันทร์หับปะ		ขอมติพิจารณาญัตติด่วน ในการอนุมัติโอนงบประมาณรายจ่ายประธานสภาฯ	ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 ครั้งที่ 17/2566 เพื่อตั้งจ่ายรายการใหม่	รายการที่ 2 โอนเพิ่ม โครงการปรัปรุงอาคารที่ทำการ อบต. (หลังเก่า) โอนเพิ่ม	ครั้งนี้ จำนวน 350,000.- บาท สมาชิกสภาฯ ท่านใดเห็นชอบกับรายการฯ	ดังกล่าว ยกมือขึ้นครับ
มติที่ประชุม	เห็นชอบ 10 เสียง ไม่เห็นชอบ – เสียง งดออกเสียง – เสียง
นายศรัณย์ จันทร์หับปะ		สำหรับวาระที่ 5 เรื่องที่เสนอใหม่ เพื่อให้สภาฯ พิจารณา และเสนอประธานสภาฯ	ญัตติด่วนมีเพียงเท่านี้ครับ ก่อนที่จะเข้าวาระอื่นๆ ประธานขอพักการประชุม	15 นาทีครับ
-------- (พักการประชุมเวลา 11.15 – 11.30 น.) เริ่มประชุมต่อ เวลา 11.30 น. --------
นายศรัณย์ จันทร์หับปะ		เมื่อสมาชิกสภาฯ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านพร้อมแล้ว ประธานสภาฯ	ประธานขอเปิดการประชุมต่อครับ ในระเบียบวาระที่ 6 เรื่องอื่นๆ สมาชิก	สภาฯ ท่านใดมีปัญหาในพื้นที่ หรือปัญหาจากภัยพิบัติที่ผ่านและยังไม่ได้รับ	การแก้ไขปรับปรุงให้กับพี่น้องประชาชน หรือเรื่องโครงการที่เสนอเข้ามา	แล้ว แต่ยังไม่ได้รับการตอบสนอง ขอเชิญสมาชิกสภาฯ ที่มีประเด็นสงสัย	และต้องการซักถาม ขอเชิญท่านสมาชิกสภาฯ ครับ
นายวรจันทร์ บุรานอก		เรียนประธานสภาฯ ที่เคารพ สมาชิกสภาฯ คณะผู้บริหาร หัวหน้าสมาชิกสภาฯ หมู่ที่ 10	ส่วนราชการ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน กระผมนายวรจันทร์ บุรานอก	สมาชิกสภาฯ หมู่ที่ 10 ครับ สำหรับวันนี้กระผมขอสอบถามเรื่องไฟส่อง	สว่างข้างถนน งบประมาณจ่ายขาดเงินสะสมปี 2565 ที่ผ่านมาครับ จากที่	กระผมตรวจสอบพบว่า ไฟฟ้าส่องสว่างจะติดและดับไม่ตรงเวลา โดยจะติด	เวลาประมาณสี่ทุ่ม และจะดับเวลาประมาณแปดโมงเช้าครับ ซึ่งจะเริ่มตั้งแต่	บริเวณหน้าศูนย์พัฒนาเด็กเล็กบ้านห้วยไทรงาม ไปจนถึงหน้าบ้านพี่พุดกรอง/ห้วย...

	ห้วยจำนง ครับ แต่ตรงบริเวณสามแยกห้วยไทรไฟฟ้าส่องสว่างติดตามเวลา	ครับ และกระผมขอสอบถามว่าไฟฟ้าในส่วนดังกล่าว โอนเป็นทรัพย์สินของ	อบต. แล้วหรือยังครับ และชาวบ้านฝากแจ้งมาครับ ว่าหลอดไฟบางหลอดดับ	และเหตุใดจึงไม่ติดตั้งให้ทั่วถึงครับ
		เรื่องต่อไป เรื่องคอสะพาน จากภัยพิบัติที่ผ่านมาส่งผลกระทบกับ	คอสะพานของหมู่ที่ 10 ครับ ซึ่งขณะนี้หูช้างจะลอยฟ้าและขาดบ่อย	กระผมจึงมีความต้องการให้เพิ่มในแผนครับ โดยเพิ่มกล่องที่ใส่หินของหมู่ที่	10 ครับ และสำหรับทุกๆ หมู่ที่คอสะพานขาด เนื่องจากคอสะพานขาดบ่อย	ครับ
		เรื่องที่ 3 ตามที่ คทช. เปิดให้ใช้งบประมาณในพื้นที่ป่าสงวนแห่ง	ชาติ ป่าอนุรักษ์ หมู่ที่ 10 จึงอยากขอเพิ่มจุดต่อท่อ ที่ขาดซ้ำซากครับ ซึ่งมี	อยู่ 13 จุด และเป็นท่อร้อย ท่อระบายน้ำครับ
		เรื่องที่ 4 เรื่องน้ำประปา ต่อจากปี พ.ศ. 2564 ตอนที่ 2 ของ	ห้วยกำ ประปาภูเขาน้ำตก ไม่ทราบว่าขณะนี้ดำเนินการถึงขั้นตอนใดแล้ว	ครับ กระผมอยู่จุดนี้มาสองปีแล้ว ยังแก้ไขไม่เสร็จสิ้นครับ
		เรื่องที่ 5 ขอทำถนน คสล. ครับ เริ่มจากเส้นทางเดิมหน้าวัดห้วย	ไทรเข้าไปในวัดประมาณ 200 เมตร กว้าง 5 เมตร ยาว 200 เมตร หนา	ตามที่กองช่างกำหนดครับ
		เรื่องที่ 6 น้ำประปาถังแชมเปญของน้ำทุ่น เนื่องจากพื้นที่น้ำทุ่น	ขึ้นสถานะ อาจจะใช้พื้นที่ได้แล้ว จึงขอให้ตั้งไว้สำหรับกลุ่มน้ำทุ่นด้วยครับ
		ต่อไป จะขอซ่อมแซมท่อจากเขื่อนห้วยใหญ่ เขื่อนห้วยใหญ่มี	ปัญหาเยอะมากครับ จึงอยากขอให้ซ่อมแซมท่อประปาจากจุดเดิมที่ต่อมา	จากชลประทานถึงซอยห้วยกลอยครับ โดยจะขอเสริมท่อประปาอีก	ประมาณ 300 เมตร ไปจนถึงหน้าศูนย์พัฒนาเด็กเล็กพอดีครับ และสามารถ	ใช้น้ำจากเขื่อนห้วยใหญ่ได้ครับ ขอฝากไว้ด้วยครับ
		ซอยห้วยแช่ ได้มีการพูดคุยกับชาวบ้านมานานแล้วครับ ว่าจะมีไฟ	ส่องสว่างจากสามแยกห้วยแช่ไปจนถึงบ้านพี่ไข่ ซึ่งเป็นระยะทางที่เยอะพอ	สมควรครับ ตามที่แจ้งคือไฟส่องสว่างข้างถนนครับ ของเดิมยังดำเนินการไม่	เสร็จสิ้น แต่ขอให้ตั้งไว้ด้วยครับ สำหรับกระผมมีเพียงเท่านี้ครับ ขอบคุณครับ
นายศรัณย์ จันทร์หับปะ		ขอบคุณครับ ท่านนายกฯ ต้องการชี้แจงเลยหรือไม่ครับ
ประธานสภาฯ
นายเธียรชัย สายน้ำใส		เรียนประธานสภาฯ กระผมนายเธียรชัย สายน้ำใส นายกองค์การนายก อบต. ลำเลียง	บริหารส่วนตำบลลำเลียง กระผมขอชี้แจงเลยครับ และขอขอบคุณท่าน	วรจันทร์ที่ได้สอบถามมาครับ
		ข้อแรก ไฟส่องสว่างที่ติดสี่ทุ่มและดับแปดโมงเช้า โดยระบบที่ใช้	เป็นระบบแสงสว่าง เมื่อแสงสว่างหมดไฟฟ้าจะติด และเมื่อมีแสงสว่างไฟฟ้า	จะดับ แต่ตามที่แจ้งมาว่าไฟฟ้าติดสี่ทุ่มและดับแปดโมงเช้า กระผมจะส่งช่าง	เข้าไปตรวจสอบให้ครับ ในช่วง 2 – 3 วันที่ผ่านมา รถกระเช้าคลัตช์ชำรุด	และได้มีการนำไปทำการซ่อมแซมแล้วครับ และจะซ่อมเสร็จในวันจันทร์หน้า	หลังจากนั้นจะให้เข้าไปดำเนินการแก้ไขครับ
/เรื่อง...
		เรื่องการส่งมอบไฟฟ้า คาดว่าน่าจะส่งมอบแล้วครับ
		เรื่องคอสะพานขาด ขณะนี้ได้จัดซื้อกล่องเกเบี้ยนมาแล้ว แต่	ดำเนินการไม่ทันครับ เนื่องจากมีภารกิจอื่นเป็นจำนวนมาก และกล่องเกเบี้ยน	ที่จัดซื้อในปีที่ผ่านมายังใช้ไม่หมดครับ โดยในปีนี้ได้จัดซื้อมาเพิ่มอีกครับ	กระผมมีนโยบายวางกล่องเกเบี้ยนบริเวณท่อครับ ซึ่งได้ปรึกษากับเจ้าหน้าที่	ป่าไม้แล้วเช่นกัน โดยจะเทด้านหลังและเรียนหินตามท่อที่ขาดครับ
		เรื่องล้างถังประปา ด้วยคนงานมีเพียง 6 คน และภารกิจมีจำนวน	มาก ทำให้ดำเนินการล่าช้าครับ กระผมจึงอยากขอความร่วมมือหมู่บ้าน	โดยให้มีคนงาน อบต. 3 คน และขอให้กลุ่มผู้ดูแลน้ำมาช่วยเป็นหลัก	ประมาณ 10 คน และต่อไป อบต. จะเป็นเพียงพี่เลี้ยง จะไม่ล้างให้แบบนี้	แล้วครับ จึงฝากถึงสมาชิกสภาฯ ทุกท่านด้วยครับ ระบบประปาถังสูงตามที่	คาดหวังไว้คือ ให้ผู้ที่มีความรู้เรื่องระบบประปาสอนชาวบ้าน และให้ชาวบ้าน	ลงมือปฏิบัติ แต่ที่ปฏิบัติอยู่ในตอนนี้ คือ อบต. เป็นผู้ดำเนินการให้ทั้งหมด	ครับ ในครั้งนี้เป็นการล้างและฉีดครั้งแรก แต่ในครั้งต่อไปผู้ใช้น้ำต้องช่วยกัน	ดูแลเองครับ ตามที่กระผม ท่านรองนายกฯ และประธานสภาฯ ได้เข้าร่วมการ	อมรมการผลิตน้ำประปา ซึ่งหลังจากที่ซื้ออุปกรณ์ครบถ้วนแล้ว จะเร่ง	ดำเนินการผลิตน้ำประปาที่มีคุณภาพต่อไปครับ
		ต่อไป พื้นที่ คทช. กระผมได้ปรึกษาหารือกับผู้อำนวยการกองช่าง	แล้วครับ โดยจะต้องดูท่าทีของท่านผู้ว่าราชการจังหวัดว่าจะดำเนินการ	เช่นใด เนื่องจากยังไม่แน่ชัดเรื่องระเบียบ และเพิ่งได้รับแจ้งว่าตำบลลำเลียง	ได้พื้นที่ คทช. กระผมเห็นว่าในช่วงหลายปีมานี้พื้นที่หมู่ที่ 10 ยังไม่เคยได้	ดำเนินการโครงการที่เป็นคอนกรีตเลยครับ และต่อไปนี้จะเริ่มดำเนิน	โครงการที่หมู่ที่ 10 เพื่อชดเชยที่ผ่านมา ขอให้สมาชิกสภาฯ ทุกท่านทำ	ความเข้าใจด้วยครับ อาจมีการขออนุมัติจ่ายขาดเงินสะสม โดยการดำเนินงาน	จะขออนุมัติไปยังผู้ว่าราชการจังหวัด เมื่อได้รับการอนุมัติก็จะสามารถ	ดำเนินการได้เลยครับ และจากที่ทราบมาคือ ต้องมีการตั้งงบประมาณเพื่อ	ปลูกป่าด้วยครับ
		เรื่องน้ำประปาซอยห้วยกำ ได้เพิ่มในแผนแล้วครับ โดยระบุให้เพิ่ม	ในข้อบัญญัติแล้วครับ แต่เนื่องจากอยู่ป่าลึกและเป็นโซนป่า จึงไม่กล้า	ดำเนินการครับ โดยโครงการที่ได้ดำเนินการไปแล้ว อยู่บริเวณถนนไม่เป็น	สภาพป่าครับ และโครงการประปาห้วยกำ ตอนที่ 2 ลงนามในสัญญา	เรียบร้อยแล้วครับ คาดว่าไม่เกินหนึ่งเดือนจะเข้าไปดำเนินการได้ครับ
		เรื่องเขื่อนห้วยใหญ่ ขอเรียนตามตรงว่า ต้องให้ชลประทานส่ง	มอบให้ก่อนครับ ซึ่งท่านก็ทราบดีว่าที่ผ่านมา อบต. ไม่สามารถเข้าไปดำเนินการ	ได้ครับ เนื่องจากไม่ใช่ทรัพย์สินของ อบต. เปรียบเทียบง่ายๆ คือ หากท่าน	จะซ่อมบ้าน จะต้องซ่อมบ้านตนเอง ไม่สามารถไปซ่อมบ้านของชาวบ้านได้ครับ
		เรื่องระบบไฟฟ้า ซอยห้วยแช่ ขอให้ท่านมองในภาพรวมครับ ว่า	เส้นทางหลักยังติดตั้งไฟส่องสว่างไม่ครบ ขอให้ท่านมองถึงเส้นทางหลักก่อน	การติดตั้งภายในซอยครับ และในปีนี้ได้มีการวางแผนติดตั้งไฟฟ้าซอยน้ำทุ่น	หนึ่งเส้น และทางตรงอีกหนึ่งเส้นครับ ในส่วนของเรื่องไฟฟ้าที่ท่านแจ้งว่าติดตั้ง
/จำนวน...
	จำนวนน้อย ขอยอมรับว่าน้อยครับ เนื่องจากทาง อบต. ได้ส่งเรื่องให้การ	ไฟฟ้า และการไฟฟ้าได้ประเมินมาจุดละหนึ่งแสนห้าหมื่นบาท ซึ่งได้	ประมาณ 8 – 9 หลอด ทั้งนี้ได้คาดการณ์ไว้แล้วว่าไม่เพียงพอ แต่ได้	วางแผนไว้แล้วเช่นกันครับ โดยจะลากสายให้ยาว แล้วจะติดตั้งไฟฟ้าเพิ่ม ซึ่ง	ท่านจะเห็นว่าไฟฟ้าที่ติดตั้งใหม่ มีประมาณ 8 – 9 หลอดครับ โดยกระผม	จะจัดซื้อหลอดไฟเพิ่มเติม และได้ทำการโอนงบประมาณ ประมาณหนึ่งแสน	กว่าบาทแล้วครับ จะสังเกตได้ว่าตอนนี้มีการติดตั้งและมีแสงสว่างเพิ่มมาก	ขึ้นแล้วครับ ในปีงบประมาณ 2568 อาจมีการขออนุมัติตั้งจ่ายรายการใหม่	เพื่อติดตั้งไฟฟ้าเชื่อมต่อจากหมู่ที่ 8 ไปหมู่ที่ 10 ในส่วนของหมู่อื่นๆ เริ่มมี	การติดตั้งไฟฟ้าส่องสว่างภายในซอยบ้างแล้ว ในส่วนของหมู่ที่ 11 ได้มีการ	ประสานงานไปยังทางหลวงเพื่อติดตั้งไฟฟ้าแล้วครับ หมู่ที่ 1 หมู่ที่ 6 และ	หมู่ที่ 5 ก็มีการติดตั้งแล้วเช่นเดียวกันครับ ในส่วนของหมู่ที่ 4 ซอยห้อยท่อม	ต้องมีการติดตั้งเพิ่มเติมอีกครับ และหมู่ที่ 7 เพิ่มเติมในซอยบางใหม่คอกช้าง	แล้วครับ ซึ่งจะเห็นได้ว่ามีการติดตั้งไฟฟ้าที่มีความถี่เพิ่มขึ้นแล้วครับ
		ในส่วนของระบบประปาถังสูง ถังแชมเปญที่จะดำเนินการมี 3 จุด	โดย 2 จุดที่ได้เสนอไปแล้วคือ บางใหม่คอกช้าง และบริเวณบางพรวด ในส่วน	ของหมู่ที่ 10 ได้เพิ่มเติมในแผนแล้วครับ เป็นบริเวณวัดน้ำทุ่นครับ
		กระผมขอนำเรียนเพียงเท่านี้ครับ ขอบคุณครับ
นายศรัณย์ จันทร์หับปะ		ขอบคุณท่านนายกฯ ครับ ที่ได้ชี้แจงให้ท่านวรจันทร์ได้รับทราบ
ประธานสภาฯ	โดยต่อไปพื้นที่ของท่าน ได้เป็นพื้นที่ คทช. แล้ว เรื่องการก่อสร้าง ทาง อบต.	คงจะดำเนินการได้โดยไม่มีปัญหาครับ หากสามารถเข้าไปใช้พื้นที่ป่าได้ และ	ตามที่ท่านนายกฯ แจ้งว่าต้องรอความชัดเจนจากท่านผู้ว่าฯ ครับ สมาชิกสภาฯ	ท่านใดมีข้อสงสัยหรือต้องการซักถามหรือไม่ครับ
นายธะนุ ชูโลหะ		เรียนท่านประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ ทุกท่านครับ และรวมไปสมาชิกสภาฯ หมู่ที่ 2	ถึงเจ้าหน้าที่ทุกฝ่ายครับ กระผมนายธะนุ ชูโลหะ สมาชิกสภาฯ หมู่ที่ 2	กระผมขอแจ้งเรื่องน้ำท่วมครับ ก่อนอื่นกระผมขอขอบคุณเจ้าหน้าที่ทุกฝ่าย	ครับ และขอแจ้งเพื่อทราบครับ โดยชาวบ้านบางคนอาจมีความพอใจหรือไม่	พอใจบ้างครับ โดยกระผมได้แจ้งไปแล้วว่า ต้องมีหลักฐานมาใช้ในการอ้างอิง	เช่น รูปถ่าย หรือหากมีการซื้อวัสดุอุปกรณ์มาซ่อมแซมแล้ว ก็ต้องนำใบเสร็จ	มาแนบด้วยครับ
		เรื่องที่ 2 เรื่องไปส่องสว่างครับ โดยในตอนนี้ไฟดับ 2 ดวงครับ
		เรื่องต่อไป คือเรื่องที่ กศน. มาขอใช้พื้นที่อาคารหลังเก่าของ อบต.	กระผมมีความเห็นว่า เป็นเรื่องที่ดีครับเพื่อเป็นการใช้ประโยชน์และไม่ปล่อย	ให้พื้นที่รกร้างว่างเปล่า กระผมเห็นด้วยอย่างยิ่งครับ ขอบคุณครับ
นายศรัณย์ จันทร์หับปะ		สำหรับ กศน. ขณะนี้ได้ขอใช้พื้นที่ของหมู่ที่ 1 อยู่ครับ ซึ่งทุกปีจะประธานสภาฯ	ประสบปัญหาน้ำท่วม และต้องมีการขนเอกสารทุกครั้งครับ โดยในสามปี	หลังมานี้ ประสบปัญหาหนักกว่าทุกครั้ง หากมีพื้นที่ที่เหมาะสมกว่าก็จะเป็น	การดีครับ และในส่วนที่เป็นปัญหาในขณะนี้คือ สถานที่ที่ กศน. ใช้อยู่ในขณะนี้	เป็นอาคารที่ท่านกำนันฟุ้งซึ่งขณะนั้นได้ดำรงตำแหน่งอยู่ ท่านต้องการจะสร้าง
/เป็น...
[bookmark: _GoBack]	เป็นศูนย์การเรียนรู้วัฒนธรรมของตำบลลำเลียง โดยในขณะนั้นเป็นงบประมาณ	ของกระทรวงมหาดไทยที่ให้มาตำบลละห้าแสนบาทครับ และท่านกำนันใน	ขณะนั้น ได้ให้แต่ละหมู่บ้านในพื้นที่ตำบลลำเลียง ทั้ง 11 หมู่บ้านจัดสรร	งบประมาณครับ ซึ่งอาคารหลังนั้นใช้งบประมาณแปดแสนกว่าบาท ซึ่ง	กระผมได้เป็นผู้ดำเนินการกับนายช่างเสกสรร ศรีสุวรรณ เป็นผู้ออกแบบ	ในขณะนั้น และเมื่อดำเนินการเสร็จสิ้น ทาง กศน. ตำบลลำเลียง ได้ขอใช้พื้นที่	มาจนถึงปัจจุบัน และศูนย์การเรียนรู้วัฒนธรรมตำบลลำเลียงก็ไม่ได้	ดำเนินการต่อ และเมื่อมีปัญหาเรื่องสะพานวัดลำเลียงชำรุด ทางโยธา	จังหวัด นายอำเภอ และหลายๆ ฝ่ายได้เข้ามาตรวจสอบในพื้นที่ จึงมีแนวคิด	และวางแผนในการจัดสถานที่เพื่อส่งเสริมการท่องเที่ยวเชิงวัฒนธรรมครับ	กระผมมีความเห็นว่า หากทางโยธาจังหวัดมีแนวคิดดังกล่าว ต้องมีการขอคืน	อาคารหลังที่ กศน. ใช้อยู่ครับ และหาก อบต. ได้ทำการซ่อมแซมอาคาร อบต.	หลังเก่า ที่อยู่ตรงข้ามโรงเรียนไทยรัฐ กระผมมีความเห็นว่าเหมาะกว่าครับ	เพราะว่าเป็นพื้นที่ที่อยู่ใกล้ถนนเส้นหลัก ไม่มีปัญหาเรื่องน้ำท่วม กระผมขอ	แจ้งเพียงเท่านี้ครับ ท่านใดมีข้อซักถามอีกหรือไม่ครับ ขอเชิญท่านอนุรักษ์ครับ
นายอนุรักษ์ สินเจริญ		เรียนประธานสภาฯ ที่เคารพ และหัวหน้าส่วนราชการทุกท่าน สมาชิกสภาฯ หมู่ที่ 9	กระผมนายอนุรักษ์ สินเจริญ สมาชิกสภาฯ หมู่ที่ 9 ในวาระอื่นๆ กระผมมี	เรื่องแจ้งดังนี้
		เมื่ออาทิตย์ที่ผ่านมา เจ้าหน้าที่จากกองช่างได้ลงพื้นที่ เพื่อสอบถาม	ข้อมูลจากสมาชิกสภาฯ เรื่องเกี่ยวกับการคืนเงินประกันโครงการอัดน้ำฝาย	ห้วยเคียน งบประมาณ 1,726,000 บาท กระผมขออนุญาตท่านประธาน	สภาฯ ให้นำเรียนผู้เกี่ยวข้อง ให้ช่วยอธิบายเกี่ยวกับสัญญาด้วยครับ ว่าสัญญา	จะหมดแล้วหรืออย่างไรครับ เนื่องจากจุดที่ซ่อมเป็นจุดที่สำรองอีกหนึ่งจุด	ครับ และหากเป็นการคืนเงินประกัน กระผมขอคัดค้านครับ เนื่องจากต้องใช้	งบประมาณเยอะพอสมควรครับ
		เรื่องที่สอง เมื่อวันที่ 17 กรกฎาคมที่ผ่านมา ที่เกิดเหตุอุทกภัย	พื้นที่ซอยประชารัฐ 6 คอสะพานขาดบริเวณบล็อคแรกครับ และได้ทราบข่าว	ว่าเครื่องจักรของทาง อบจ. จะย้ายแล้ว จึงขอให้เข้าไปดำเนินการแก้ไขให้	ก่อนได้หรือไม่ครับ
		เรื่องที่สาม กระผมได้ปรึกษาหารือกับผู้ใหญ่ในพื้นที่ เรื่องเกี่ยวกับ	ระบบน้ำ โดยจะทำให้ระบบน้ำในพื้นที่ให้เหมือนกัน โดยในพื้นที่หมู่ที่ 9 ขณะนี้	ใช้หลักเกณฑ์ปีละ 100 บาท ซึ่งกระผมมีความเห็นว่าไม่คุ้มค่าครับ ทำให้มี	เฉพาะรายจ่าย ไม่มีเงินเหลือสำหรับการซ่อมแซมครับ และต้องมาใช้	งบประมาณของ อบต. กระผมจึงขอให้หัวหน้าส่วนและผู้ที่เกี่ยวข้องตั้งงบประมาณ	สำหรับการซ่อมแซมระบบประปาถังสูงให้เรียบร้อยครับ และกระผมจะ	ปรึกษาหารือกับผู้ใหญ่ เพื่อให้ชาวบ้านในพื้นที่ได้ใช้ครับ โดยจะปฏิบัติตาม	ระเบียบตามที่ทุกท่านได้ทำกันไว้ครับ
		เรื่องสุดท้ายครับ ปีนี้ก็เข้ามาปีกว่าแล้วครับ เครื่องจักรที่ได้ขอ	อนุมัติจ่ายขาดเงินสะสม ดำเนินการถึงขั้นตอนใดแล้วครับ ชาวบ้านในพื้นที่	ฝากถามมาครับ
/ขอแจ้ง...
		ขอแจ้งอีกหนึ่งเรื่องครับ เรื่องสนามกีฬา โดยในตอนนี้นักกีฬาของ	ตำบลลำเลียง ไปฝึกซ้อมที่สนามของ อบต. บางใหญ่ อยู่ครับ และผู้ฝึกสอน	นักกีฬาได้สอบถามถึงงบประมาณที่จะใช้ในการก่อสร้างโดมสนามกีฬาของ	อบต. ลำเลียง ว่าดำเนินการถึงขั้นตอนใดแล้วครับ โดยกระผมมีความเห็นว่า	หากมีการก่อสร้างโดมคลุมสนามกีฬาเป็นเรื่องที่ดีครับ เยาวชนจะได้ใช้พื้นที่	รวมถึงประชาชนทั่วไปสามารถใช้พื้นที่ได้ด้วยครับ สำหรับหมู่ที่ 9 มีเพียง	เท่านี้ครับ ขอบคุณครับ
นายศรัณย์ จันทร์หับปะ		ขอเชิญท่านนายกฯ ชี้แจงด้วยครับ
ประธานสภาฯ
นายเธียรชัย สายน้ำใส		กระผมขอชี้แจงปัญหาที่ท่านสมาชิกสภาฯ หมู่ที่ 2 ที่ได้สอบถามนายก อบต. ลำเลียง	มาครับ เรื่องน้ำท่วม กระผมขอฝากถึงสมาชิกสภาฯ ทุกท่าน ให้ช่วยชี้แจง	และอธิบายประชาชนในพื้นที่เรื่องการเบิกจ่ายด้วยครับ ในการเบิกจ่ายต้อง	อาศัยระเบียบการเบิกจ่ายทุกครั้ง ไม่สามารถเบิกจ่ายได้ตามความเสียหายที่	เกิดขึ้นครับ เช่น โทรทัศน์ที่เสียหายไม่สามารถเบิกจ่ายได้ครับ และการ	ซ่อมแซมจะเปลี่ยนผนังจากไม้ มาเป็นเหล็กไม่สามารถดำเนินการได้ครับ	โดยทุกอย่างต้องอาศัยกฎระเบียบไม่สามารถทำตามอำเภอใจได้ครับ หากท่าน	สมาชิกสภาฯ ไม่สามารถอธิบายได้ ขอให้มาสอบถามได้ที่ อบต. ครับ โดยเจ้าหน้าที่	จะสามารถอธิบายได้ทั้งหมดครับ เนื่องจากการปฏิบัติงานทุกขั้นตอนต้อง	อาศัยระเบียบทุกขั้นตอนครับ งบประมาณทุกบาทที่ออกจาก อบต. มีคณะกรรมการ	กลั่นกรองทุกขั้นตอนครับ
		เรื่องที่สอง เรื่องไฟส่องทาง บริเวณใดที่ไฟฟ้าดับ ขอให้แจ้งมาครับ	โดยเจ้าหน้าที่ไฟฟ้าคนใหม่สามารถซ่อมแซมได้ครับ ขอให้สมาชิกสภาฯ	ตรวจสอบและแจ้งเจ้าหน้าที่ได้เลยครับ
		เรื่องที่ กศน. ขอใช้พื้นที่ ขอบคุณมากครับที่ได้อนุมัติให้มีการ	ซ่อมแซม โดย กศน. เป็นหน่วยงานที่เปิดโอกาสการเรียนรู้ ในที่นี้ก็มีศิษย์เก่า	อยู่หลายท่านเลยครับ
		ต่อไปขอตอบคำถามท่านอนุรักษ์ เรื่องคืนเงินค้ำประกัน กระผม	ทราบเรื่องแล้วครับ และเสาที่เอนต้องมีการซ่อมแซมให้เรียบร้อยก่อนครับ	หากไม่มีการซ่อมแซม จะดำเนินการยึดเงินประกันครับ โดยกระผมได้หารือ	กับนายช่างกฤษณะแล้วครับ
		เรื่องที่สอง เรื่องซอยประชารัฐ 6 รถของ อบจ. ทาง อบต. ไม่สามารถ	ควบคุมได้ครับ แต่กระผมจะลองขอยืดเวลาก่อนครับ
		เรื่องระบบน้ำ หมู่ที่ 9 ไม่เคยใช้งานประปาถังสูง หากต้องการใช้	งานถือว่าเป็นเรื่องที่ดีครับ ทาง อบต. มีความพร้อมในการซ่อมแซมอยู่แล้ว	ครับ และกระผมมีความต้องการให้ทุกหมู่บ้านใช้น้ำสะอาดครับ แต่หาก	หมู่บ้านต้องการใช้ระบบประปาภูเขาก็ไม่เป็นไรครับ กระผมไม่ได้บังคับแต่	กระผมก็อยากให้ทุกท่านได้ใช้น้ำสะอาดครับ
		เรื่องเครื่องจักรที่ได้ขออนุมัติจ่ายขาดเงินสะสมไปเมื่อวันที่ 11	เมษายน 2565 ได้มีการประกาศไปหนึ่งครั้งแล้วแต่ต้องยกเลิกประกาศครับ	เนื่องจากมีผู้ร้องเรียน และเมื่อประกาศครั้งที่สอง ไม่มีผู้ผ่านคุณสมบัติทั้ง 2
/ประเภท...
	ประเภท ทั้งรถแบ็คโฮและรถเกลี่ย โดยรถแบ็คโฮที่เสนอมาติดปัญหาเรื่อง	กระบอกสูบที่ไม่ได้ขนาดตามคุณสมบัติที่ตั้งไว้ครับ ในส่วนของรถเกลี่ย มีปัญหา	ในส่วนของศูนย์บริการครับ จึงทำให้ต้องพับตกไปครับ ในช่วงเดือนตุลาคมนี้	จะเร่งดำเนินการครับ โดยเป็นการเริ่มใหม่ และในการปฏิบัติงานต้องอ้างอิง	จากระเบียบทุกขั้นตอนครับ
		เรื่องสนามกีฬา งบประมาณในการก่อสร้างโดมมีราคาแพง หาก	ราคาประมาณสามถึงสี่ล้าน กระผมเห็นว่าสามารถดำเนินการได้ แต่จากการ	สอบถามพบว่าราคาอยู่ที่ประมาณเจ็ดถึงแปดล้านครับ และสถานะทางการ	คลังต้องมีการสะสมไว้ด้วยครับ เนื่องจากในพื้นที่ตำบลลำเลียงมีเหตุอุทกภัย	ในการจ่ายเงินเยียวยา เงินค่าซ่อมแซม แต่ละครั้งใช้งบประมาณเป็นล้าน	บาทครับ จ่ายค่าเยียวยา ประมาณสองถึงสามแสนที่ดูแลชาวบ้าน ค่า	ซ่อมแซม และอีกหลายๆ อย่างครับ และในปีนี้สะพานวัดลำเลียงหมู่ที่ 1	ชำรุด สะพานขาด ในการก่อสร้างใหม่ต้องใช้งบประมาณเกือบล้านบาทครับ	ในการจัดซื้อจึงต้องดูสถานะการคลังด้วยครับ โดยในวันที่ 8 นี้ กระผมได้	แจ้งให้เจ้าหน้าที่ดำเนินการปรับปรุงสนาม โดยให้ทาสีสนามใหม่ หาก	งบประมาณเพียพอจะให้ดำเนินการเกี่ยวกับระบบไฟฟ้าด้วยครับ และ	กระผมได้แจ้งให้ช่างซ่อมแซมไฟส่องสว่างเพื่อให้เยาวชนได้เล่นกีฬาแล้วครับ	ซึ่งกระผมให้โอกาสและสนับสนุนเยาวชนให้เล่นกีฬาอยู่แล้วครับ สำหรับ	กระผมขอชี้แจงเพียงเท่านี้ครับ ขอบคุณครับ
นายศรัณย์ จันทร์หับปะ		ขอบคุณท่านนายกฯ ครับ สำหรับหมู่ที่ 9 เรื่องน้ำ ซึ่งคาบเกี่ยวประธานสภาฯ	กับหมู่ที่ 1 ด้วยครับ หากทางหมู่ที่ 9 สามารถบริหารจัดการให้เป็นระบบ	และมาตรฐานได้ กระผมมีความเห็นว่า น้ำน่าจะเพียงพอต่อการใช้สอยครับ	เพราะขณะนี้จะเห็นได้ว่ามีการใช้น้ำเข้าสวนกันเป็นจำนวนมากครับ เมื่อถึง	หน้าแล้งต่างคนก็ต่างต้องการนำเข้าสวนของตนเอง ท่านใดที่มีสวนหลายไร่	ก็ใช้น้ำปริมาณมาก แต่จ่ายเงินเท่ากันที่ 100 บาท ท่านที่ไม่มีสวน ก็จ่าย 100	บาทเท่ากันครับ กระผมเห็นว่าไม่เป็นธรรมแก่ผู้ปฏิบัติงานครับ อัตราการ	จ่ายเงินอยู่ที่ 100 บาทต่อปี ไม่ใช่ต่อเดือนครับ จึงเห็นว่าเป็นปัญหาหากท่อ	แตก ท่อชำรุด ทำให้การจัดการของคณะทำงานปฏิบัติงานลำบากครับ	เนื่องจากไม่มีงบประมาณในการซ่อมแซม ต้องขอสนับสนุนงบประมาณจาก	ทาง อบต. ครับ จะเห็นว่า อบต. ใช้งบประมาณเป็นจำนวนมาก สำหรับ 11	หมู่บ้าน หากสามารถทำให้เป็นระบบสามารถติดตั้งมิเตอร์ได้ และสามารถ	นำชาวบ้านเข้ามาอยู่ในระบบการจ่ายเงินได้ การใช้น้ำของหมู่ที่ 9 น่าจะ	เพียงพอครับ จึงขอฝากท่านสมาชิกสภาฯ หมู่ที่ 9 ให้ทำความเข้าใจกับ	ชาวบ้านด้วยครับว่าความจำเป็นในการใช้น้ำเป็นอย่างไร โดยมีเขื่อนแล้วแต่	ปริมาณการใช้น้ำยังไม่พอใช้ครับ จะบริหารจัดการอย่างไรให้เพียงพอต่อการ	ใช้งานครับ ขอฝากท่านสมาชิกสภาฯ หมู่ที่ 9 ด้วยครับ
		เรื่องเครื่องจักร รถเกลี่ยและรถแบ็คโฮ ของ อบต. ขอให้ทำความ	เข้าใจกับชาวบ้านด้วยครับ ว่าทาง อบต. ไม่ได้นิ่งนอนใจ ในเมื่อเป็นนโยบาย	ของทางฝ่ายบริหารที่ต้องการจะจัดซื้อจัดจ้างเครื่องจักรสำหรับใช้ในพื้นที่	ตำบลลำเลียงและเพื่อบริการให้กับพี่น้องประชาชน แต่หากมีปัญหาในการ	จัดซื้อจัดจ้าง ขอให้สมาชิกสภาฯ ทำความเข้าใจกับพี่น้องประชาชนด้วยครับ/สำหรับ...

		สำหรับเรื่องสนามกีฬา กระผมได้พูดคุยกับผู้ฝึกสอนแล้วครับ โดย	แจ้งว่าหากไม่ได้จัดทำหลังคา ขอให้จัดทำพื้นให้ก่อนครับ และขอให้ปรับพื้น	ใหม่ โดยจัดทำให้เป็นหลังเต่า เพื่อป้องกันน้ำขังครับ เพราะในขณะนี้มี	ปัญหาน้ำขัง ซึ่งอาจก่อให้เกิดอันตรายแก่นักกีฬาได้ โดยพื้นเป็นพื้นปูนไม่	เหมือนสนามหญ้าครับ ที่สนามกีฬาหมู่ที่ 9 ในตอนนี้มีนักกีฬาฝึกซ้อมหลาย	คนครับ จึงขอฝากถึงฝ่ายบริหารให้ช่วยดูแลทีมเยาวชนลำเลียงที่ได้สร้าง	ชื่อเสียงให้กับลำเลียงไว้หลายครั้งด้วยครับ ซึ่งเป็นความภาคภูมิใจของพี่น้อง	ชาวลำเลียงครับ กระผมขอแจ้งเพิ่มเติมครับ ทีมเยาวชนลำเลียงที่ได้ไปศึกษา	ต่อที่โรงเรียนสุขุมนวพันธ์ กรุงเทพฯ ได้เข้าร่วมการแข่งขันกีฬาของกรมพล	ศึกษาในระดับประเทศ ในการแข่งขันสองนัดแรกนักกีฬาจากเยาวชน	ลำเลียงป่วย และได้ลงแข่งขันในนัดที่สาม ซึ่งได้รางวัลเหรียญทองแดงของ	กรมพละศึกษา เป็นการสร้างชื่อเสียงให้กับลำเลียงอีกระดับหนึ่งครับ จึงขอ	ฝากทุกท่านให้ช่วยสนับสนุนเรื่องกีฬา เพื่อให้เด็กได้ใช้เวลาว่างให้เป็น	ประโยชน์ ขณะนี้มีผู้ใช้สนามกีฬาตำบลลำเลียงเป็นจำนวนมากครับ และ	เวลาเลิกเล่นประมาณสองทุ่มกว่าครับ โดยในคืนก่อนหน้านี้ กระผมที่ได้เข้า	ไปดูการฝึกซ้อมและพบว่าหลอดไฟดับ 4 หลอด จึงได้ส่งข้อความถึงท่าน	นายกฯ โดยท่านนายกฯ ได้มอบหมายให้เจ้าหน้าที่ไปซ่อมแซมแล้วครับ	ขณะนี้ยังพอสามารถเล่นได้ แต่แสงสว่างยังไม่เพียงพอครับ ที่เป็นกังวลที่สุด	คือเรื่องพื้นสนามครับ ขอให้ช่วยดูแลเรื่องพื้นสนามด้วยครับ ในการสร้างไว้	ให้เยาวชน ไม่ว่าจะเป็นดอกกาแฟเกมส์ที่ได้ดำเนินงานมาหลายปีแล้ว	กระผมเห็นด้วยกับการสนับสนุนด้านกีฬาครับ เพื่อความสามัคคี และชาวบ้าน	ได้ทำความรู้จักกันระหว่างตำบลมากขึ้น ถือว่าเป็นการดีครับ ในบางครั้งการ	เล่นกีฬามีทั้งเด็กและผู้ใหญ่อาจมีการทะเลาะเบาะแว้งกันบ้าง หรือมีการดื่ม	แอลกอฮอล์ในพื้นที่ จึงเป็นภาพลักษณ์ที่ไม่เหมาะสมต่อเยาวชนครับ โดย	เยาวชนอายุ 8 – 12 ปี ยังมีการส่งเสริมได้ครับ การแข่งขันสำหรับเด็กโตยัง	สามารถตั้งงบประมาณเพื่อการแข่งขันได้ จึงเห็นว่าเด็กเล็กควรมีการตั้ง	งบประมาณเช่นกันครับ จึงขอฝากถึงท่านนายกฯ และฝ่ายบริหารให้ส่งเสริม	กีฬาด้วยครับ ท่านใดมีประเด็นหรือต้องการสอบถามเพิ่มเติมหรือไม่ครับ
นายวิเชียร หัตถะการ		เรียนประธานสภาฯ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน กระผมนายวิเชียรสมาชิกสภาฯ หมู่ที่ 4	หัตถะการ สมาชิกสภาฯ หมู่ที่ 4 ก่อนอื่นกระผมขอบคุณเป็นอย่างสูงที่เข้า	ไปดำเนินการล้างระบบประปาของหมู่ที่ 4 ให้ครับ และชาวบ้านฝากถาม	เรื่องประปาป๊อกแทงค์ ว่าจะได้ใช้งานได้เมื่อใดครับ อีกเรื่องคือเรื่องเจาะถนน	เมื่อสองปีที่ผ่านมา ยังไม่มีการดำเนินการเพิ่มเติม ซึ่งในขณะนี้กำลังจะชำรุด	แล้วครับ แต่ยังไม่มีความคืบหน้าครับ ขอฝากด้วยครับ ขอบคุณครับ
นายเธียรชัย สายน้ำใส		เรื่องล้างระบบประปา ขอขอบคุณเช่นกันครับที่ส่งชาวบ้านมาช่วยนายก อบต. ลำเลียง	เจ้าหน้าที่ในการล้างระบบประปา เรื่องประปาป๊อกแทงค์คาดว่าสามารถใช้	งานได้ประมาณเดือนตุลาคมครับและในช่วงเดือนตุลาคม กระผมจะนัดเจ้าหน้าที่	ป๊อคแทงค์มาให้ความรู้ ขอให้เตรียมกลุ่มเพื่อเข้ารับฟังด้วยครับ ซึ่งได้มีการ	ติดตั้งระบบประปาเสร็จแล้วครับ ในส่วนของจุดตัดกับประปาหมู่ที่ 4 ขอให้	เตรียมไว้ด้วยครับ โดยเฉลี่ยจำนวนบ้านให้ใกล้เคียงกันครับ เพื่อป้องกันปัญหา	น้ำไม่เพียงพอหากมีการซ่อมฝายครับ เนื่องจากประตูน้ำใช้การได้ไม่เต็ม	ประสิทธิภาพแล้วครับ ในส่วนของเรื่องเจาะถนน ขอให้ผู้อำนวยการกองช่าง	ชี้แจงครับ/ประสิทธิภาพ...

นายสุวิทย์ สอดส่อง		เนื่องจากมีแรงงานไม่เพียงพอ และเมื่อมีการตัดถนนแล้ว ต้องมีนายช่างโยธาชำนาญงาน	การถมดินในทันที เมื่อสภาพอากาศดี จะเร่งเข้าไปดำเนินการแก้ไขให้ครับรักษาราชการแทน	ขอบคุณครับ
ผู้อำนวยการกองช่าง
นายศรัณย์ จันทร์หับปะ		ขอบคุณท่านนายกฯ และท่านนายช่างโยธา รักษาราชการแทนประธานสภาฯ	ผู้อำนวยการกองช่างด้วยครับ สมาชิกสภาฯ ท่านใดมีประเด็นหรือต้องการ	สอบถามเพิ่มเติมหรือไม่ครับ หากไม่มี กระผมขอฝากถึงสมาชิกสภาฯ ทุกท่าน	ว่าโครงการที่สมาชิกสภาฯ ได้เสนอไปนั้น หากโครงการใดมีประเด็นขัดข้อง	ไม่ว่าจะเป็นเรื่องพื้นที่ป่า หรือเรื่องเครื่องจักรที่ไม่ได้เข้าไปดำเนินการใน	พื้นที่ของท่าน กระผมขอฝากให้ทำความเข้าใจกับพี่น้องประชาชนในพื้นที่	ด้วยครับ เนื่องจากบางท่านเข้าใจ และบางท่านไม่เข้าใจ ท่านที่ไม่เข้าใจอาจ	พูดให้เสียหายได้ครับ กระผมเข้าใจว่าสมาชิกสภาฯ ทุกท่าน ต้องการทำหน้าที่	ของตัวเองให้ดีที่สุดครับ แต่ในบางเรื่อง อบต. ไม่สามารถดำเนินการเองได้	ทั้งหมด และบางครั้งต้องอาศัยเครื่องจักรจากส่วนงานอื่น และต้องว่ากัน	ตามระเบียบ บางครั้งก็ทำให้หงุดหงิดได้ กระผมเข้าใจครับ โดยกระผม	ทำงานนี้อยู่ประมาณ 14 ปีแล้วครับ จึงเข้าใจว่าชาวบ้านคิดอย่างไรครับ	และในการพูดให้พี่น้องประชาชนเข้าใจก็ต้องหาวิธีพูดเช่นเดียวกันครับ หากมี	ระเบียบหรือข้อปฏิบัติใดที่ไม่สามารถอธิบายได้ ขอให้แจ้งว่าขอปรึกษาฝ่าย	บริหารก่อน ว่าสามารถดำเนินการได้หรือไม่ ไม่ควรรับปากไว้ก่อนครับ หาก	ไม่สามารถดำเนินการได้จะทำให้เกิดปัญหากับพี่น้องประชาชนภายหลังครับ	จึงขอฝากสมาชิกสภาฯ ทุกท่านเกี่ยวกับการพูดคุยกับพี่น้องประชาชนในทุกๆ	เรื่องที่ต้องเข้าไปเกี่ยวข้องครับ สำหรับวันนี้หากทุกท่านไม่มีประเด็นข้อ	สงสัย กระผมขอขอบคุณท่านนายกฯ คณะผู้บริหาร หัวหน้าสำนักปลัด	ผู้อำนวยการกองการศึกษาฯ รักษาราชการแทน ผู้อำนวยการกองช่าง รักษา	ราชการแทน ผู้อำนวยการกองคลัง รวมถึงสมาชิกสภาฯ ทุกท่าน และ	เจ้าหน้าที่ผู้เข้าร่วมประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลลำเลียงในวันนี้ครับ	และกระผมขอนัดการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลลำเลียง สมัย	วิสามัญ สมัยที่สาม ครั้งที่สอง ประจำปี 2566 ในวันที่ 28 กันยายน 2566	ครับ ทั้งนี้หากสมาชิกสภาฯ ทุกท่านไม่มีประเด็นข้อสงสัยเพิ่มเติม กระผมขอ	ปิดประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลลำเลียง สมัยวิสามัญ สมัยที่สาม	ครั้งที่หนึ่ง ประจำปี 2566 วันที่ 22 กันยายน 2566 ไว้เพียงเท่านี้ครับ	ขอปิดประชุมครับ
เลิกประชุม	เวลา 12.20 น.


	(ลงชื่อ)............................................ผู้จดบันทึกรายงานการประชุม
	(นายสมโภชน์ สินธุรักษ์)
	เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนตำบลลำเลียง/คณะกรรมการ...

คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม ได้ตรวจสอบรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลลำเลียงและตรวจรับรองความถูกต้องของการจดบันทึกรายงานการประชุมครั้งนี้ เห็นว่าถูกต้องและครบถ้วนตามระเบียบวาระการประชุมแล้ว จึงได้ลงลายมือชื่อไว้เป็นหลักฐาน

(ลงชื่อ)............................................................
(นางสาวจริยา ดิษฐลำภู)
สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลลำเลียง หมู่ที่ 11
ประธานกรรมการ

(ลงชื่อ)............................................................
(นายธะนุ ชูโลหะ)
สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลลำเลียง หมู่ที่ 2
กรรมการ

(ลงชื่อ)............................................................
(นายอนุรักษ์ สินเจริญ)
สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลลำเลียง หมู่ที่ 9
กรรมการ

	รายงานการประชุมฉบับนี้ สภาองค์การบริหารส่วนตำบลลำเลียงได้รับรองรายงานการประชุมแล้ว
ในการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนลำเลียง สมัยสามัญ สมัยที่สี่ ประจำปี 2566 เมื่อวันที่ 17 พฤศจิกายน 2566


(ลงชื่อ)................................................................
(นายอรุณ อภิรักษ์วรากร)
ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลลำเลียง
